

Uzavření parkoviště před nádražím

⋮ 2

Důležité momenty roku 2017

⋮ 7/10

Volejbalová extraliga v Kolíně

⋮ 22

ZDARMA

Foto: Jan Veverka

Slovo úvodem



Vážení kolínští občané, dovoluji mi popřát Vám pokojný vstup do roku 2018 a v jeho průběhu pak zdraví, spokojenost, dobrou náladu i dobrou vůli, chuť měnit věci k lepšímu a odhodlání učinit mnoho správných rozhodnutí. Jak se stává v České republice tradicí, i tento rok je rokem volebním. Na podzim nás čekají volby do kolínského zastupitelstva, v těchto dnech vybíráme podruhé v historii naši státnosti svého prezidenta přímo my, občané České republiky. Věřím, že svého práva volit využije většina lidí v naší zemi. Síla demokracie se promítá do chuti občanů ovlivňovat veřejné dění – a volby jsou tím nejjednodušším, přitom však velmi účinným nástrojem. Byl bych vděčný i všem rodičům a učitelům, kdyby vedli mladé lidi k aktivnímu přístupu k životu, k potřebě vytvářet si a vyjádřit vlastní názor, k chuti ovlivňovat svět kolem nás. Ten se stane životním prostorem, v němž stráví nejvíc času zejména dnešní mladí lidé, právě oni budou konzumenty našich dnešních rozhodnutí. A proto je více než žádoucí, aby se stali i jejich spoluvůdci. Moc nám všem přeji, aby český prezident, ať už jím bude kdokoliv, našel odvahu a sílu spojovat a stavět, což je vždy mnohem těžší než rozdělovat a bořit. Všichni cítíme, ať už volíme jakoukoliv stranu či prezidentského kandidáta, že česká společnost potřebuje směřovat, najít cíl svého směřování, navrátit se k hodnotám, jako je vzdělání, poctivost, zdravé vlastenectví opírající se nikoliv o národovectví, nýbrž o znalost vlastních dějin a kultury. Nesmíme zapomenout ani na tradici české vědy, hudby, na vyhlášené české řemeslníky, často nám pomáhá i specifický český smysl pro humor. To vše tvoří naše národní sebevědomí. A prezident ho musí, napříč společenskými vrstvami, umět probouzet a povzbuzovat. Váha našich letošních rozhodnutí je umocněna symbolikou roku 18. Za našich životů nezažijeme kulatějšího a významnějšího výročí, než je právě sto let československé státnosti. První republika, přes všechny své objektivní nedokonalosti a neduhy, byla obdobím hodnotově orientovaným. Naš stát stál na základech vystavěných z humanitní, na úctě ke svobodě člověka, úctě ke vzdělání a národním dějinám. A vše, jak symbolické, zastřešovala osoba silného, morálního a vyzrálého prezidenta – Tomáše Garrigua Masaryka. Toto důležité výročí si budeme během celého roku připomínat i v Kolíně a já se těším na setkání s Vámi na některé z připravovaných akcí. Milí kolínští občané, ještě jednou vše dobré v roce 2018, ať se nám v Kolíně žije příjemně.

Váš Vít Rakušan

Obsah

4/7

Ohlédnutí za rokem 2017

Podívejte se na důležité momenty loňského roku

9

Česká republika letos oslaví 100. výročí samostatnosti

U této příležitosti vznikla aktivita “Stromy svobody”

10

V závěru loňského roku došlo k rozšíření integrace dopravy Kolína a Kolínska

Na jeden lístek lze nyní cestovat v Kolíně i pražskou MHD

14

V prosinci uplynulo 90 let od narození malíře Jana Kubíčka

Jeho dílo na Husově náměstí patří mezi nejdůležitější počiny ve veřejném sektoru

16

Kolínským Alíkovem vloni prošlo 182 psů

Polovina byla vrácena původnímu majiteli, druhá půlka našla nové pány

22

Událost, která v němá v novodobé historii kolínského volejbalu obdoby

Kolín bude hostit extraligu kadetů



Foto: Pavel Kárník

Uzavření parkoviště u nádraží

V souvislosti s výstavbou autobusového nádraží a postupem prací dojde od středy 24. ledna 2018 k uzavření parkoviště pro osobní automobily před vlakovým nádražím.

Prosíme kolínskou veřejnost, spádové obce, cestující, dopravce, zákazníky a zaměstnance Českých drah, SŽDC, České pošty, Katastrálního úřadu Kolín, provozoven a výrobních areálů o toleranci a pochopení omezení vyplývajících z dalšího průběhu výstavby nového autobusového nádraží. Prosíme kolínské občany, kteří parkují automobily v blízkosti nádraží za účelem dojíždění do zaměstnání, aby zvážili možnost využití městské hromadné dopravy a

umožnili touto solidaritou zaparkovat na omezeném počtu míst řidičům ze vzdálenějších lokalit závislých pouze na použití auta nebo spojích regionální dopravy. Nadále je možné parkovat v blízkosti nádraží na zbylých stávajících parkovacích plochách – na ploše mezi obchodním centrem Futurum a Katastrálním úřadem, na novém parkovišti naproti Futuru a omezeně na přilehlých místních komunikacích.

Velmi si uvědomujeme nepříjemnosti, které toto omezení způsobí – obzvláště v zimním období.

Omlouváme se za komplikace a děkujeme vám za pochopení.

Nepřehlédněte!

Rekonstrukce autobusového nádraží – uzavření parkoviště

V rámci pokračující výstavby dopravního terminálu se práce přesunují na plochu současného placeného parkoviště pro osobní automobily před vlakovým nádražím a od 24. ledna bude toto parkoviště uzavřeno. I nadále platí, že hlavní vchod do nádražní budovy je uzavřen a přístup je možný jen ležícím vchodem. Více na str. 2.

Oprava kanalizace v Kouřimské

1. února začne rekonstrukce vodovodního řádu a kanalizace v Kouřimské ulici. Práce potvrzují až do června. Přesné zahájení podle klimatických podmínek. V souvislosti s touto investicí dojde k výrazným změnám dopravy v centru města včetně úpravy linky č. 13 MHD.

Rekonstrukce ulice Okružní

Začátkem února v závislosti na klimatických podmínkách bude zahájena rekonstrukce ulice Okružní v úseku mezi ulicemi Tovární a Mnichovická. Objízdná trasa bude vedena ulicemi Tovární, Na Louži, Ovčáreckou, Čelakovského a Raisovou. Omezení potvrzují minimálně do konce března.

Pro aktuální informace sledujte
www.mukolin.cz

Na sídlišti vzniknou nová parkovací místa

Ještě letos přibudou parkovací místa v ulicích Tyršova a Funkeho. V závěru loňského roku vybrala Rada města Kolína dodavatele, který připraví projektovou dokumentaci. Další parkovací místa vzniknou v ulici Březinova. „Snažíme se v možnostech, které nám sídlišť, územní plán či vlastnické poměry dovoluují, nová parkovací místa vytvářet,“ uvedl starosta Vít Rakušan a dodal, že v letošním roce plánuje město sběr podkladů pro analýzu parkovacích možností. Koncepce parkování, která napřesrok z podkladů vzejde, naznačí, kde by v budoucnu bylo možné postavit parkovací dům nebo jakým způsobem a kde řešit záchytná parkoviště. „Vždy proti sobě stojí dva pohledy na věc. V devadesáti procentech nezabíráme nějaký starý betonový plácek, ale zabíráme zeleň. A ta na sídlišťích také musí zůstat,“ řekl starosta.

Výměna laviček

V prosinci bylo Radou města Kolína jednohlasně schváleno vypovězení smlouvy provozovateli reklamního mobiliáře, který má po městě rozmístěno cca 53 ks laviček.



Lavičky jsou již delší dobu v neudržovaném a neodpovídajícím stavu a nejsou v souladu se záměrem města sjednotit a zkvalitnit veřejný prostor města Kolína. V rámci snahy o zlepšování a zkulturnování vzhledu města se vedení města Kolína po poradě s městským architektem Ing. arch. MgA. Davidem Mateáskem rozhodlo, že v průběhu jara dojde k postupné výměně starých laviček za nové.

Městská policie se více zaměří na bezpečné parkování

Městská policie v Kolíně se s příchodem nového roku chce se zvýšenou pozorností věnovat svému podílu na dohledu nad plynulostí a především nad bezpečností silničního provozu. Zejména se chce zaměřit na nebezpečné par-



kování, jakým je stání v křižovatkách, před přechody pro chodce, na chodnicích a na nepřehledných místech. „Uvědomujeme si, že parkovacích míst v našem městě je nedostatek a zaparkovat v určité lokalitě je často nadlidský výkon. Přesto vyzýváme všechny řidiče motorových vozidel, aby se snažili v maximálně možné míře zaparkovat tak, aby nedocházelo ke vzniku nebezpečných situací a nebyl ohrožen život a zdraví ostatních účastníků silničního provozu,“ uvedl ředitel Městské policie Kolín Viktor Prokeš.

Ve městě přibudou podzemní kontejnery

Na přelomu března a dubna začne výstavba devíti nových sestav podzemních kontejnerů. Do konce léta budou sestavy nainstalovány a předány k užívání. Pro uložení podzemních kontejnerů byla vytipována tato místa: Rubešova ulice u Masarykova mostu, dále v ulicích Brankovická, Bachmačská, Oldřišská, Polepská, Tisovecká, U Borků a Kutnohorská. Poslední sestava se objeví na Riegrově náměstí.



V sobotu 6. ledna se v podvečer na Karlově náměstí sešlo několik desítek lidí, aby společně oslavili den Tří králů. Přítomné pozdravil starosta města Vít Rakušan a kolínský farář Ján Halama. Koledy na kytaru zahrál a zazpíval Petr Nobilis s kytarovým doprovodem svých synů, na zvěř zahrála kapela Awaken. Zároveň zde probíhala Tříkrálová sbírka. Vybrané finance poputují na výstavbu charitního komunitního centra v Kolíně Na Zálábí.

Foto: Zdeněk Hejduk

Co přinesl Kolínu rok 2017



Vážení a milí kolínští spoluobčané, dovoluji si zrekapitulovat rok 2017 z pohledu města.

Snížení dluhu

Výrazně snižujeme obrovský dluh města. Za posledních 7 let se podařilo snížit dluh Kolína o více než 500 milionů. Zbývá tedy splatit 484 mil. Kč. V roce 2018 zaplatíme na dluhové službě 77 mil. Kč!

Investice

Autobusový terminál

Investice, která se připravuje od roku 2013, je v plném proudu. Během roku 2016 proběhla soutěž na dodavatele a byla podána žádost o dotaci z IROP - Integrovaný regionální operační program. Dotace byla přiznána



v maximální možné výši (50 mil. Kč). Realizace byla zahájena v jarních měsících roku 2017. Je dokončena první etapa výstavby – ulice Rorejcova včetně části přednádražního prostoru. Etapa byla předána do předčasného užívání. Předpoklad dokončení celého nádraží je v září 2018.

Rekonstrukce ulic Chelčického a Štítného
Akce započala v roce 2016, kdy byla zrealizována ulice Chelčického, na jaře 2017 byla dokončena ulice Štítného. V rámci akce došlo ke kompletní rekonstrukci povrchu včetně chodníků a veřejného osvětlení.

Rekonstrukce ulice Pražská

V roce 2016 proběhla architektonická soutěž. Vítěz soutěže byl zároveň zpracovatelem projektové dokumentace. V rámci akce bude opraven povrch komunikace, chodníky, veřejné osvětlení, bude revitalizována veřejná zeleň a přibude cykloinfrastruktura. Ke konci roku 2017 VHS provedla rekonstrukci vodovodního řádu. Práce budou pokračovat dle klimatických podmínek do podzimu letošního roku.

Rekonstrukce ulice Masarykova

Záměrem akce je přebudovat stávající provizorní kruhové objezdy na pevné objezdy. Zároveň bude revitalizována zeleň uprostřed kru-

hových objezdů. Dále bude kompletně vyměněn povrch ulice. Rekonstrukce byla zahájena v listopadu 2017 první etapou, a to od kruhového objezdu s ulicí Benešova po kruhový objezd s ulicí Tyršova. Z důvodu poruchy techniky (asfaltového finišeru) nebyla ovšem provedena v dobré kvalitě, byla ihned městem reklamována, nezaplacena. Firma chybu napraví a předělá, jakmile to klimatické podmínky dovolí. Celá akce by měla být hotova do konce května 2018.

Kanalizace a ulice Rybářská

Předmětem akce bylo navýšení kapacity odlehčovací stoky, aby nedocházelo k zaplavování okolí. Realizace je dokončena.

Kanalizace a ulice Rorejcova a Pod Hroby

V souvislosti s rekonstrukcí autobusového nádraží proběhla v předstihu rekonstrukce kanalizačních řadů celé plochy rekonstruovaného nádraží. Bylo nutné zajistit stav tak, aby se nemuselo do nových povrchů komunikací vstupovat kvůli opravám minimálně pět let. Rekonstrukce kanalizace v ulicích Rorejcova a Pod Hroby byla v roce 2017 dokončena, v ulici Dukelských hrdinů proběhne v koordinaci s výstavbou dopravního terminálu v polovině roku 2018.

Kanalizace a ulice Roháčova

Akce byla již součástí rozpočtu roku 2017 a v tomto roce byla i realizována. Zároveň byly rekonstruovány i chodníky a celé veřejné prostranství ulice.

Rekonstrukce ulic Na Kopečku a V Zahradách

Jde o zcela nové komunikace v Sendražicích v místech, kde dříve byly jen zpevněné cesty.

Mistra Jana Husa

V roce 2016 byla zpracována projektová dokumentace a podána žádost o stavební povolení. Akce je dokončena. Na přání obyvatel Sendražic se ještě připravuje doplnění akce o zpomalovací retardér.

Chrám svatého Bartoloměje

Společně s římskokatolickou církví město Kolín pracuje na projektu revitalizace a otevření celého areálu chrámu svatého Bartoloměje včetně vnějších zelených parkánů. Rekonstrukce byla zahájena v prosinci 2017 a bude trvat zhruba dva roky. Po dlouhé přípravě se nám podařilo z evropských fondů získat dotaci téměř 90 mil. Kč. Hlavním cílem projektu je zachovat, ochránit a rozvíjet potenciál areálu NKP kostela sv. Bartoloměje a jeho širšího okolí a využít ho k vyváženému rozvoji území města Kolína i s pozitivními dopady na místní a regionální zaměstnanost a konkurenceschopnost. To znamená stavebně jej obnovit, zároveň zpřístupnit některé dosud nepřístup-

né prostory památky a využívat její kulturní potenciál pro celoroční poskytování kulturních a vzdělávacích služeb veřejnosti. Projekt přitom klade důraz zejména na kvalitativní



stránku náplně s využitím moderních a efektivních forem prezentace.

Pro město Kolín představuje projekt revitalizace a otevření prostoru v okolí kostela sv. Bartoloměje největší událost v historickém centru města od rekonstrukce centrálního Karlova náměstí. Kolín získá unikátní ucelené zákoutí v historickém centru města, které bude sloužit kulturně vzdělávacím potřebám a zároveň se také stane využitelným veřejným prostorem pro setkávání a konání nejrůznějších kulturních a společenských akcí.

Vodojem v Zibohlavech

Stavba vysoká cca 20 metrů byla postavena



roku 1927 a v roce 2017 kompletně opravena.

Terasy MSD

V samém srdci Kolína, za Městským společenským domem, se skrýval dosud neobjevený klenot. Toto místo, které je oázou klidu s úchvatným výhledem na řeku Labe, bylo však

kvůli havarijnímu stavu veřejnosti nepřístupné. Kromě zajištění bezpečnosti statiky teras a opravy přístupového schodiště byla provede-



na celková revitalizace zelených ploch a doplnění o potřebný mobiliář. Terasy již mohou využívat všichni obyvatelé a návštěvníci Kolína.

Chodníky ulice Ovčárecká

Společně s krajskou investicí (opravou povrchu ulice) město kompletně rekonstruovalo chodníky, které byly téměř v havarijním stavu, současně bylo vyměněno veřejné osvětlení. V průběhu roku 2018 ještě dojde k rekonstrukci veřejného prostoru před základní školou.

Kruhové objezdy (Jednota, Pražská)

Velké kruhové objezdy u Jednoty a na Pražské ulici (u Lidlu) byly revitalizovány, byla vysazena nová zeleň (stromy, keře, květiny, trávnik).

Rekonstrukce „šestnáctipatráku“

V roce 2017 byla provedena 1. etapa, která spočívala v rekonstrukci lodžii u bytů. V roce 2018 se bude pokračovat 2. etapou spočívající v rekonstrukci 1. NP. Budou odstraněny azbestové části otvorených výplní a kompletní výměně výplní v prostorách sloužících k podnikání a ve sklepních prostorách objektu.

Sportovní hala Borky

Na základě žádostí „malých“ sportovních klubů, které nemají kde trénovat a hrát svá soutěžní utkání, a musí proto dojíždět do jiných měst, byla vytipována lokalita pro tréninkovou sportovní halu, a to v Borkách u tenisov-



ých kurtů. V roce 2017 došlo k vynětí pozemku z lesního fondu, byla vypracována architektonická studie a bylo zadáno vypracování projektové dokumentace. PD by měla být hotova v srpnu 2018 včetně stavebního povolení. Pro

realizaci projektu bude hledán příslušný dotační titul.

Supermarket na zálabské straně

Supermarket na Zálabí je každoročně nejčastějším přáním ve schránce pod kolínským vánočním stromem a zároveň přáním, které nebylo jednoduché splnit.

Nakonec se to podařilo. Byla podepsána smlouva o prodeji pozemku v průmyslové zóně společnosti RP Ovčáry, která zde do konce letošního roku otevře obchodní centrum s několika obchody včetně supermarketu. Na samotném Zálabí město vhodný pozemek nemá. Obyvatelé Zálabí, Sendražic, Oseka, Veltrub, Ovčár a dalšího blízkého okolí budou mít možnost nakoupit bez nutnosti přejít Masarykův nebo Nový most. Zóna je zároveň obsluhována městskou autobusovou dopravou a nové nákupní centrum bude nejjednodušší alternativou pro nákup občanů pracujících právě v zóně.

Zámek – oprava fasády

V roce 2017 proběhla 1. etapa, kdy byla pod dohledem památkářů restaurována fasáda objektu ze západní strany (Žerotínský palác).



Pro rok 2018 se počítá s úplným dokončením fasád na objektu.

Nákup a rekonstrukce ubytovny Legerova

Podařilo se nám z dotačního titulu vykoupit ubytovnu ze soukromého vlastnictví a budeme ji rekonstruovat. V roce 2018 proběhne rekonstrukce osmi bytových jednotek.

Benešova 636-641 – rekonstrukce elektro-rozvodů a zateplení objektu

Jedná se o dlouhodobě plánovanou investici. Byla provedena kompletní rekonstrukce domu s cílem snížit energetickou náročnost. Výměna oken, nová fasáda, střešní práce, výlohy prostor určených k podnikání.

Zámecká – rekonstrukce ohradní zdi Sokolská

Zed proti bývalé vojenské správě byla pod dohledem památkářů kompletně opravena, tvoří tak reprezentativní prostup směrem k Zámecké.

Regenerace sídliště u Penny

Projekt revitalizace sídlištních částí Kolína pokračoval zvelebením dlouhá léta zanedbávaného parčíku v blízkosti Penny marketu (ved-

le Benešovy ulice směrem k ulicím Funkeho a Rimavské Soboty). Kdysi zde bývalo škvárové hřiště, kde si hrávaly děti, ale to již dávno zaniklo a poslední léta parčík zdobily již jen rozbité lavičky a neudržovaná zeleň.

Dětská herna Rimava

Společný projekt města Kolín a Domu dětí a mládeže Kolín. Jedná se především o dětskou hernu s herními prvky - CHACHA BOXY - velkou herní „klec“ pro děti od 5 do 12 let a menší ohrádkou pro děti od 3 do 5 let.

Dále samozřejmě proběhla řada dalších dílčích investic, oprav, renovací, zde se pokusím popsat ty nejvýraznější.

Školství

Škola, školka	investice
MŠ Jeronýmova	vybudování tělocvičny
MŠ Kmochova	fasáda budovy
MŠ Sendražice	nová střecha a venkovní hřiště
ZŠ Kmochova	rekonstrukce fasády
ZŠ Prokopa Velického	rekonstrukce teras
ZŠ Lipanská	rekonstrukce toalet a cvičných kuchyňek
ZŠ Bezručova	rekonstrukce venkovních ploch a komunikací
ZŠ Mnichovická	výměna lina ve třídách
ZŠ Ovčárecká	rekonstrukce osvětlení, přístavba technické dílny
Gymnázium	kompletní rekonstrukce venkovního hřiště + dokončení oken

Kultura

Kmochův Kolín 2017

Velké množství diváků, opět dvě pódia a od roku 2017 pro návštěvníky zdarma, Kmochův Kolín se dle všech ohlasů povedl.

Kolínské kulturní léto

Úspěšný koncept koncertů a kulturních vystoupení během léta se osvědčil a bude pokračovat i další rok.

Městské divadlo

Rekonstrukce ozvučení Bylo zcela renovováno ozvučení, které tak nyní vyhovuje moderním trendům, a divadlo je připraveno i na přenosy televize.

Informační centrum na náměstí

Dům č. p. 8 na Karlově náměstí se konečně po desítkách let znovu otevřel Kolínu a jeho občanům. Regionální muzeum ve svém (nyní již hlavním) sídle zrekonstruovaném za více než

100 milionů korun otevřelo první část expozice. Zároveň bylo otevřeno po mnoha letech přímo na Karlově náměstí informační centrum, které nabízí mnoho služeb nejen pro turisty.

Kino 99

Získalo kompletní nové foyer a zároveň kinoklub/kavárnu, které jsou přístupné i z prostoru polikliniky.

Sport

Nové mantinely na zimním stadionu

Výrazná investice na zimním stadionu je v plném proudu. Dlouho potřebné nové mantinely se připravují na nadcházející sezónu.

Nová rolba na ZS

Nová elektrická rolba WM Mammoth představuje novou generaci strojů pro úpravu ledových ploch. Jedná se o bateriovou rolbu, která neznečišťuje ovzduší v hale emisemi.

Nová časomíra na ZS

Zařízení s velkoplošnou LED obrazovkou je nainstalováno. V roce 2017 byla pořízena i režie a kamerový systém pro nahrávání utkání a možnost opakování vstřelených branek.

Dotační politika

Dotační odbor systematizoval čerpání financí z EU a Kolín se zařadil mezi nejlépe čerpající města v ČR. Z významných dotací, které již máme přiznány a budou se realizovat / již se realizují, to jsou například dotace na modernizaci autobusového nádraží (50 mil. Kč), dotace na výstavbu nového pavilonu MŠ Chelčického (11 mil. Kč), stavební úpravy v areálu chrámu svatého Bartoloměje (60 mil. Kč), podzemní kontejnery (8 mil. Kč), pořízení popelnice na plast pro občany (2 mil. Kč), zateplení bytového domu Benešova (6 mil. Kč), odbahnění Haltýře (2 mil. Kč) a další. Pro rok 2018 je naplánován příjem z evropských a státních dotací na více než 150 mil. Kč.

Další žádosti jsou již podány a aktuálně čekáme na jejich vyhodnocení. Společný pavilon ZŠ Masarykova a ZŠ Bezručova (23 mil. Kč), nástavba odborných učeben pro Základní školu Mnichovická (17 mil. Kč), podkrovní vestavba odborných učeben pro Základní školu Kmochova 943 (22 mil. Kč), pořízení kompostérů pro město Kolín (3,2 mil. Kč), automatické parkovací zařízení pro kola v Kolíně – cyklověž (13 mil. Kč), modernizace informačních systémů Městského úřadu Kolín (8 mil. Kč), zvýšení kybernetické bezpečnosti informačních systémů Městského úřadu Kolín (8,9 mil. Kč) a mnoho dalších menších projektů, které jsou již realizovány nebo v přípravě.

Životní prostředí

Kvetoucí záhony

Pokračujeme ve výstavbě kvetoucích záhonů cibulovin po městě, projekt se osvědčil a budeme v něm pokračovat v roce 2018.

Svahy v Průmyslové zóně Kolín-Ovčáry

Velká dotační akce na masivní výsadbu zeleně do průmyslové zóny Kolín-Ovčáry. 14 500 keřů a stromů z operačního programu Životní prostředí. Protihlukové a protiprašné bariéry, které zároveň posílí biodiverzitu a budou bránit degradaci půdy. Projekt je schválen Agenturou na ochranu přírody a krajiny ČR.

Bezpečnost

Kompletní zákaz hazardu

Plošný zákaz hazardu na území Kolína byl schválen od 1. 1. 2017. Byl přijat po zvážení všech souvislostí (kriminálnost, patologické gamblerství, sociální aspekty, vizuální podoba okolí heren atp.). Zdraví, bezpečí a sociální aspekty jsou pro nás důležitější než vylepšení rozpočtu zdaněním hazardu. Některá povolení pomalu dobíhají, nicméně ve městě je již o zhruba 80 % automatů méně.

Varovný a výstražný informační systém

Klade si za cíl informovat občany města před hrozícím nebezpečím v případě přírodních katastrof (povodně). Konkrétně se jedná o kompletní výměnu, modernizaci a rozšíření systému městského rozhlasu, instalaci nových hladinoměřů na malé vodní toky (například Polepka), srážkoměřů a napojení varování před povodněmi, implementace varování před únikem chemických látek z Draslovky. Jde o nejmodernější systém pro ochranu obyvatel.

Oprava budovy MP + rozšíření kamerového systému

Proběhla kompletní rekonstrukce zázemí operačního střediska městské policie, dále pokračujeme v rozšiřování kamerového systému s vysokým rozlišením.

Ostatní

Rekonstrukce Ovčárecké a Veltrubské ulice

Investice Krajské správy a údržby silnic, které se nám podařilo prosadit v roce 2017.

Chytrý Kolín

Několik významných cen v oblasti rozvoje chytrých technologií zaměřilo do Kolína. Vyhráli jsme cenu IDC IoT Awards. Nejchytřejším městem v ČR se v oficiální soutěži pod Úřadem vlády stal Kolín Odborní porotci ocenili komplexní opatření, z nichž zaujala mobilní aplikace, aplikace pro parkování, odpady, placení v MHD bezkontaktní kartou a zejména Kolínská chytrá klíčenka. Hlavní cena byla udělena za komplexní posouzení všech

chytrých opatření a patří Kolínu! A jaké jsou již spuštěné projekty?

Kolín v mobilu

Aplikace je určena nejen pro turisty, ale zejména pro naše občany. Dozvědí se vše o městě, mohou vyhledat jakékoli kontakty a rovnou volat či psát odpovědným úředníkům či vedení města. Mohou též vyfotit závadu ve veřejném prostoru (díru v chodníku, zničenou lavičku apod.) a fotografií odeslat úřadu, kde jsou podněty automaticky přidělovány na příslušný odbor kompetentním pracovníkům k vyřešení. Součástí je i zmíněné parkování. Aplikace má mnoho dalších funkcionalit a stále ji rozšiřujeme.

Chytré parkování

Pomocí čidel v dlažbě mohou lidé přes web, aplikaci v mobilním telefonu, ale i na interaktivních cedulích po městě vidět, kde je kolik volných míst. Zároveň aplikace umožňuje extrémně jednoduchý systém placení parkovného po celém městě, řidiči nemusí hledat parkovací automat, nemusí používat lístek. Aplikace je automaticky upozorní, kdy jim končí parkovné, a mohou si ho na dálku prodloužit (třeba z restaurace), aniž by museli dojít k autu.

Kolínská chytrá klíčenka

Je unikátním projektem nejen v České republice, ale i ve střední Evropě. Projekt Kolínská chytrá klíčenka je určen primárně žákům základních škol. Cílem je nahradit množství čipů, klíčů či peněženek, které děti běžně užívají, jediným funkčním nástrojem. Kolínská klíčenka dnes dokáže díky využití bezkontaktního čipu zastat funkci čtenářské průkazky Městské knihovny Kolín nebo čipu pro objednání a výdej obědů ve školní jídelně. Otevře též školní elektronický zámek nebo může být použita jako časová jízdenka v MHD Kolín. Klíčenku lze aktivovat také jako předplacenou kartu, na kterou mohou rodiče svému dítěti posílat kapesné. Zatím funguje na ZŠ Ovčárecká, plánujeme ovšem spuštění na všech základních školách ve městě.

Chytré odpadové hospodářství

Systém chytrého odpadového hospodářství zahrnuje monitoring zaplněnosti kontejnerů na tříděný odpad. Lidé se mohou podívat na web, kde se nejbližší kontejnery nachází, jaká je jejich aktuální zaplněnost a kdy je plánován další svoz. Pro odpadovou firmu je to vodítko pro optimalizaci svozů odpadu a počtu kontejnerů na jednotlivých místech a jejich případné doplnění.

Vážení a milí spoluobčané, dovolte mi, abych Vám i našemu městu popřál vše dobré do roku 2018, hodně zdraví, spokojenosti a úspěchů.

Michael Kašpar, I. místostarosta



Prvním kolínským občánkem roku 2018 je Matyáš Minarčík, který přišel na svět v kolínské porodnici 1. 1. 2018 v 13:39 hodin. Chlapec měří 52 cm a váží 3 635 g. Mamince i miminku přišel ve středu 3. ledna pográtulovat starosta Kolína Vít Rakušan s místostarostou Michaelem Kašparem a ředitelem nemocnice Petrem Chudomelem.



Koncem loňského roku skončily práce v Roháčově ulici v úseku od ulice Táboritská po Lipanskou. Po opravě kanalizace ve spolupráci s MTH a VHS zde byly položeny nové povrchy.



V prosinci loňského roku byla dokončena oprava další sendražické ulice, a to Mistra Jana Husa. Po rekonstrukci vodovodu, která byla v režii Vodohospodářského sdružení Kolín, došlo k položení nového povrchu a sadovým úpravám. V komunikaci byl uložen zpomalovací práh za zámkové dlažby.



Městská policie Kolín ve spolupráci s městem Kolín zorganizovala 6. ledna besedu se spoluautorem námětu k populárnímu seriálu Četnické humoresky a autorem mnoha knih s četnickou tematikou a rodákem z nedaleké Kutné Hory Michalem Dlouhým. Jeho fanoušci zcela zaplnili dva salony Městského společenského domu.

Foto: Zdeněk Hejduk



V prosinby byly slavnostně vyhlášeny výsledky literární soutěže Macharovo pero 2017, kterou pořádá knihovna ve spolupráci s městem Kolín. Tématem pro všechny kategorie bylo "Lež má krátké nohy".

Foto: Zdeněk Hejduk



8. ledna byla zahájena nová sezóna činnosti Městského klubu důchodců. Nechyběla vlastní hudba a pohoštění, které si členové sami připravili. Za město Kolín se zahájení zúčastnil místostarosta Tomáš Růžička a za sociální odbor paní Monika Kroupová.

Kolínští občané poslali radnici 75 přání

V pátek 5. ledna byla na kolínské radnici otevřena schránka na vánoční přání, kterou město pravidelně umísťuje pod vánoční strom.

Občané Kolína znovu využili možnosti sdělit svá přání, náměty nebo připomínky a do schránky vhodili 75 příspěvků.

Mezi přáními se opakovala žádost o snížení rychlosti na Jaselské ulici a vybudování supermarketu na Zálabí (v této lokalitě zatím supermarket nevyroste, ale koncem roku bude ote-



vřeno obchodní centrum v průmyslové zóně). Celkem 4x požádali občané o nasvícení stezky mezi Kolínem a Polepy.

Tradičně se pak objevily připomínky k úklidu různých ulic nebo veřejných prostor. Zmiňována byla ulice V Jezírkách nebo cyklostezka na Polepské či ulice Benešova. Pisatelé volali po větším postihu pejskařů, kteří po svých miláčcích neuklízí, nebo po lepší kvalitě veřejných WC.

Řada příspěvků se pak týkala zlepšení stavu komunikací nebo cest pro pěší, konkrétně kolem Pekla, v zahrádkách u vodárny nebo přístupové cesty do Borků. Jeden z dotazů se týkal také Školské ulice a osudu poničeného objektu. V blízkém horizontu je plánována jeho demolice a komplexní řešení celého prostoru Školské ulice, včetně stávajícího provizorního parkoviště. Úpravou by měl projít i další dotazovaný prostor u Futura. Přestože pozemek není v majetku města, spolu s městským architektem je připravována jeho revitalizace. Kladné řešení bude mít i přání na trvale otevřený průchod přes pivovar k zámku. Po vybudování veřejného osvětlení na nádvoří pivovaru dojde k otevření průchodu. Na vyřešení mnoha požadavků nemá město dostatečné kompetence, ale bude s příslušnými subjekty jednat. Jde například o obnovení pošty na sídlišti, bezbariérový vstup do chrámu sv. Bartoloměje (možný bude z opravených parkánů), hluk z letiště nebo stav budov bývalé vojenské správy na náměstí Republiky.

Do kategorie přání spíše nereálných patřil požadavek na odstranění domů v ulici Politických vězňů tak, aby se otevřel pohled na chrám sv. Bartoloměje. Ve schránce se našla i malovaná přání od dětí, žádost o zelené autíčko, tři oříšky a sedm korun. Všechna přání budou tematicky rozříděna a předána příslušným odborům, které se jimi budou zabývat. Podněty, které byly opatřeny podpisem a adresou, se dočkají odpovědi. I ve Zpravodaji se k nim opět vrátíme.

šk/foto šk

Na kolínských hřbitovech bylo vloni rušno

Nebývale rušno bylo v loňském roce na místech posledního odpočinku. Dokončujeme rekonstrukci fasády budovy obřadní síně, vyměnili jsme okna i dveře, pořídili nový mobiliář a opravili zeď mezi prvním nádvořím a samotným hřbitovem. Loňské investice se přiblížily částce 3 mil. Kč. V přípravě realizace je aktuálně nasvícení prvního nádvoří. V letošním roce také odstartuje odkládaná rekonstrukce celého zázemí hlavní budovy včetně techniky zastaralých sítí. Finanční prostředky máme na tuto rozsáhlou opravu v rozpočtu alokovány. Připravili jsme další projekt na potřebné opravy venkovních sloupů, pochozí plochy i schodiště či zbývající pojezdové plochy prvního nádvoří. Finanční prostředky pro tento další projekt v rozpočtu zatím nejsou. Uvidíme, zda najdeme možnosti v některém z rozpočto-

vých opatření. Protože budova bude z významné části opravena, připravujeme poslední fázi celého projektu, citlivou rekonstrukci samotné smuteční obřadní síně. Ve spolupráci s architektem města a dalšími odborníky hodnotíme dílčí návrhy, od kterých si slibujeme ucelenou vizi nové podoby celé obřadní síně. Podklady pro investici připravíme nejpozději na rok 2019 a předem vás s její podobou seznámíme. Naším cílem je připravit nadčasový projekt pro úpravu technicky i pietně zastaralého interiéru, aby po dokončené rekonstrukci mohl sloužit dalších 20 let. Nezapomínáme ani na hřbitov v Sendražicích, kde máme záměr výstavby chodníku, a zbudou-li prostředky, vystavíme nová kolumbária. V Zibohlavech musíme pokračovat v opravě zdi kolem kostela.

Tomáš Růžička

Kolín se chystá na 100. výročí vzniku republiky

V roce 2018 oslaví naše země významné výročí. Neopakovatelné a první svého druhu. Uplyne 100 let od vzniku samostatného Československa. 28. října 1918 se začala psát nová kapitola našich dějin. Dějin, ve kterých byl náš stát svědkem nebo přímým účastníkem mnoha klíčových historických událostí.

Celý rok se v Kolíně ponese ve znamení oslav, na jejichž přípravách se bude podílet nejen město Kolín, ale i řada místních organizací a institucí. Významný rok nabídne mnohé kulturní akce a společenské události. Přípravy jsou již v plném proudu. Město Kolín připravuje akce, které budou probíhat převážně v říjnu a vyvrcholí 28. října. Můžete se těšit např. na koncert jedné z nejvýznamnějších českých operních pěvkyní Evy Urbanové v Městském divadle, prvorepublikový trh a korzo v dobových kostýmech v ul. Na Hradbách a Karoliny Světlé, koncertní večer s názvem „První dámy Masarykovy“, kulturní večer v kolínské synagoze, mši svatou v chrámu sv. Bartoloměje. Oslavy vyvrcholí slavnostním shromážděním na Karlově náměstí s bohatým kulturním programem. Vystoupí kapely Šlapeto, Nezmaři a Kolínská filharmonie. Připravujeme však i další zajímavé akce.

Založení republiky připomene např. výstava na téma „Kolín a jeho obyvatelé v době 1. sv. války“, kterou připravuje Regionální muzeum v Kolíně. Výstavu „Židovská komunita v Kolíně“ chystá k tomuto výročí také Městská knihovna, která kromě výstavy nabídne i další tematické přednášky a komponované pořady.

Své příspěvky k oslavám chystá i Městské divadlo. Těšit se můžeme na Symfonický orchestr města Prahy, který zahraje Smetanovu „Mou vlast“, vystoupí také Sestry Havelkovy se smyčcovým orchestrem, součástí bude módní přehlídka v dobových kostýmech. V Galerii města si budou moci návštěvníci prohlédnout výstavu „V BOJI“ a.m. Zdeňka Buriana. Kino 99 bude během celého roku promítat filmy s prvorepublikovou tematikou.

Termíny jednotlivých akcí budou včas zveřejněny.

P. Kesner,

Odbor školství, kultury a sportu MěÚ Kolín

Hledá se Strom svobody

V souvislosti s letošním 100. výročím vzniku samostatného Československa se objevují různé iniciativy, které význam tohoto kulatého jubilea podtrhují.

Jednou z aktivit je projekt Stromy svobody, který hledá příběhy stromů vysazených k oslavě svobody a demokracie. Tyto stromy symbolizují vznik Československé republiky a v letech 1918 a 1919 jich lidé vysadili tisíce. Do výsadby se tehdy zapojili starostové, žáci, členové místních spolků. Stromy byly ověšené stuhami, domy praporky, zpívala se hymna, ke kořenům se ukládaly pamětní listy.

A sázely se i v pozdějších letech (1928, 1945, 1968) vždy, když si lidé chtěli připomenout a oslavit význam svobody a demokracie. Město Kolín již zahájilo pátrání po stromech svobody a díky místnímu archivu objevilo dvě lípy, které zde byly u této příležitosti vysazeny. „Jedním ze stromů je lípa u 2. ZŠ, která zde byla vysazena 25. 10. 1946 k oslavám obnovy republiky. O stromu existuje záznam v kronice školy i fotografie z výsadby. Druhý strom byl v roce 1968 vysazen v ulici Na Pršíně a bohužel zde již nestojí,“ uvedl vedoucí Odboru životního prostředí a zemědělství MěÚ Kolín Radek Smutný. Město Kolín hledá pamětníky výsadby těchto stromů, protože je pravděpodobné, že jich v Kolíně může být více. „Iniciativa Stromy svobody vyhlásila na říjen letošního roku akci spojenou s výsadbou 2018 stro-



Lípa před 2. ZŠ v Kmochově ulici

mů, do které bychom Kolín rádi zapojili. Hledáme nyní vhodný prostor pro výsadbu lípy a v této souvislosti budeme rádi i za nápady veřejnosti, kde by strom mohl stát,“ dodal Martin Gregor z odboru životního prostředí.

Návrhy i informace pamětníků lze posílat na mailovou adresu martin.gregor@mukolin.cz

šk/foto archiv OŽP

Dotace na podporu mimoškolní činnosti

Město Kolín vyhlásilo programovou dotaci „Program na materiální podporu neškolních organizací zabývajících se mimoškolní činností dětí a mládeže v územním obvodu města Kolína pro rok 2018“.

Cílem programu je podpora organizací, které se soustavně a pravidelně během roku zabývají mimoškolní činností dětí a mládeže na území města Kolína. Dotace budou poskytnuty na nezbytné materiální vybavení zázemí těchto organizací.

Formulář písemné žádosti je dostupný na Odboru školství, kultury a sportu nebo na webových stránkách města. Termín podání žádostí je do 31.01.2018.

Odbor školství, kultury a sportu MěÚ Kolín

Rozhodujte o svém městě

Město Kolín spustilo novou aplikaci Řídím Kolín, umožňující větší zapojení veřejnosti do rozhodování o dění ve městě.

Cílem projektu, do kterého se lze zaregistrovat na webových stránkách www.ridimkolin.cz, je přiblížit radnici občanům a získat jejich názor na různé aktivity města. Aplikace bude využívána pro všechny ankety nebo průzkumy.

red.

Odchyt holubů a plošná deratizace

I v roce 2018 bude pokračovat systematická likvidace holubí populace a deratizace na celém území města Kolína. Prosíme občany, aby nám stejně jako v loňském roce nahlásili zvýšený výskyt těchto škůdců a pomohli nám elimi-

novat nepříjemné důsledky soužití. Velmi oceňujeme spolupráci s vlastníky nemovitostí, u nichž dochází k hřadování holubů, případně se na jejich pozemcích, budovách apod. nacházejí nory, hnízda krysy nebo potkanů. Tento výskyt prosíme

nahlásit v rozsahu přiložené tabulky a poté budete kontaktováni odbornou firmou, které provede průzkum a následnou likvidaci zasaženého území.

místo výskytu	
popis rozsahu škod	
přibližný odhad počtu holubů/hlodavců	
kontaktní osoba	
mobilní tel., e-mail	

Informace je možné předat :

1. osobně na Odbor správy bytových a nebytových prostor

2. telefonicky na 321 748 188

3. e-mailem na adresu : sprava.budov@mukolin.cz

Velice si vážíme dosavadní spolupráce a věříme ve vaši pomoc při zkvalitnění životních podmínek v našem městě. OSBN

Městská mobilita



V prvním letošním sloupku přicházím s přáním. Přeji Vám vše dobré, mnoho zdraví, lásky, harmonie a radosti v roce 2018. Co nás může v roce 2018 čekat v městské mobilitě? Předně je před námi velký úkol – zvládnout všechny naplánované a zastupitelstvem schválené investiční akce města nebo vodo hospodářského sdružení, které mohou mít zásadní vliv na dopravu. Čeká nás řada dopravně inženýrských opatření. Rekapituluji zásadní investice: Masarykova, Pražská, Kouřimská, Třídvorská, autobusové nádraží a další z dopravního hlediska méně zatížené ulice. Masarykovu ulici čeká nejen pokračování investice, ale také oprávněná a nekompromisní reklamacie. Skloubit dopravní opatření na vyvolané investice, zajistit MHD včetně všech objížděk a výluk, tento úkol nebude v letošním roce jednoduchý a přinese mnoho dílčích termínů a oprávněných starostí. Tady Vás pocitově musím požádat o potřebnou dávku trpělivosti, která se ve výsledku vyplatí. Situace je o to složitější, že na investicích participuje několik odborů, vodo hospodářské sdružení a logisticky není jednoduché všechny informace skloubit. Připravujeme také projekty na nová potřebná parkovací místa. Rekapituluji, zpracováváme projektovou dokumentaci na další nová parkovací místa v ulicích Tyršova, Dělnická, Funkeho, Moravcova a Březinova. Další možná parkovací místa pro počáteční posouzení máme vytipována v ulicích Jaselská (mezi křižovatkou s ulicí Štítarskou a Tyršova), Radimského, Na Pobřeží a Na Petříně u Domova pro seniory. V případě sídliště chceme posoudit možnosti parkovacího domu u „Centra“. Každopádně výstavba parkovacího domu bude možná v investičním období let 2019-2022. Stále prověřujeme možnosti rezidentního parkování v kontextu zadaných studií s využitím zkušeností z jiných měst. Určitě by si podobné opatření zasloužila (nejen) ulice Sladkovského po dokončení výstavby autobusového terminálu. Na jaře budeme pokračovat v úpravě parkování na Obecním dvoře. V této lokalitě máme v plánu umístit systém chytrého parkování včetně dopravních návěstí a samozřejmě parkovacích automatů umožňujících placení mincí a kartou nebo prostřednictvím mobilní aplikace. V plánu máme také dokončení dopravních návěstí na silnici I/38 Pražská a Havlíčkova po sjezdu z obchvatu. Nezapomínáme ani na cyklisty a děkuji všem, kteří projevíli zájem a přišli v prosinci na veřejnou pracovní diskusi k vizím cyklo dopravy v centru našeho města. S přáním všeho dobrého Váš Tomáš Růžička

Integrace Kolína a Kolínska – můžeme cestovat na jeden lístek?

Od listopadu a prosince 2017 došlo za spolupráce organizátorů dopravy IDSK a ROPID společně s městem Kolín, obcemi a autobusovými dopravci k rozšíření integrace veřejné dopravy v oblasti Kolínska.

Na jednu jízdenku bude možné jezdit autobusy i vlaky nejen v oblasti Kolínska a okolí, ale také například pražskou MHD. V rámci pásmové i časové platnosti lze libovolně přestupovat mezi jednotlivými linkami různých dopravců. Které linky to jsou nově pro Kolín?

Integrace na Kolínsku přinesla nová spojení, např. novou přímou linku 421 Kolín-Kouřim-Sázava. Prodloužená linka 421 nabízí přímé spojení Kolína, Kouřimi a Sázavy, ale v rámci stávajících zastávek v samotném Kolíně i cestu např. do Prahy na jeden lístek. Linku 421 naleznete na zastávkách Kolín, Štítary; Kolín, Výfuk; Kolín, gymnázium; Kolín, Bezovka; Kolín, Družstevní dům; Kolín, autobusové nádraží. Další nová přímá linka 422 Kolín-Plaňany-Kouřim-Český Brod. V Kolíně linku 422 naleznete na zastávce Kolín, Lučební; Kolín, pošta; Kolín, autobusové nádraží. Poslední nový spoj stávající etapy integrace zajišťuje linka 424 z Kouřimi, která je vedena přes Toušice, Dolní Chvatliny, Radovesnice, Kolín. Linku 424 naleznete na zastávkách Kolín, Štítary; Kolín, Výfuk; Kolín, gymnázium; Kolín, Bezovka; Kolín, Družstevní dům a Kolín, autobusové nádraží (stanice).

Souhrnný interval linek 421 a 424 činní v ranní a odpolední špičce pracovního dne 30 minut, dopoledne 60 minut a o víkendu 120 minut. V provozu cca od 5 do 19 hodin. Tarif Pražské integrované dopravy je pásmový a časový. Zastávky na linkách jsou zařazeny do jednotlivých tarifních pásem. Všechny jízdenky jsou přestupní, omezené pouze svou časovou a pásmovou platností. Co to znamená? Na jednu jízdenku můžeme dojet třeba až do centra Prahy. Jízdenku můžeme zakoupit např. u řidiče při nástupu do autobusu.

K celostátnímu termínu změn jízdnic řádů v prosinci 2017 došlo k dalšímu rozšíření platnosti jízdenek Pražské integrované dopravy na Kolínsku. Integrované přestupní jízdenky PID nově platí v železničních stanicích Kolín a Kolín, zastávka. Jízdní doklady PID bude možné nově využívat také ve vlacích z Kolína do Prahy (Os, Sp, R, Rx).

Nově integrované tratě železniční dopravy pro Kolínsko:

Trat'	Linka	Úsek
010	R9, R18, R19	Praha hl. n. – Kolín (Kutná Hora hl. n.)
011	S1, R41	Pečky – Kolín
014	S18	Kolín – Uhlířské Janovice – Ledečko
230	R9, S20	Kolín – Kutná Hora hl. n.
231	R22, R23, S2, S15	Poděbrady – Velký Osek – Kolín

Jak funguje jízdenka? Nastoupím například do autobusu linky 421 na zastávce Kolín, Výfuk, a zakoupím si lístek až do potřebné zastávky v Praze (například tarifní pásmo v Praze „O“ a tarifní pásmo Kolín „6“). Cena za jednu jízdu pro dospělého bude 62 Kč (tarifní pásmo „O“ a „6“). Dokonce ušetřím, dřívě bych v součtu zaplatil jednotlivým dopravcům více. Důležité je využít k cestě do Prahy (nebo jiného cíle dle tabulky) pouze vlaky Os, Sp, R, Rx. Podrobnější informace včetně tarifní kalkulačky, postupu, jak jízdenku zakoupit, seznamu vlaků naleznete na webu Pražské integrované dopravy www.pid.cz

Naše město přistoupilo v prosinci dodatkem ke smlouvě o závazku veřejné služby ve veřejné linkové dopravě v systému Pražské integrované dopravy uzavřené podle zákona č. 111/1994 Sb., o silniční dopravě, a díky tomu můžeme plnohodnotně využívat výhody cestování na jeden lístek právě na těchto linkách v kombinaci se železnicí a Pražskou integrovanou dopravou. Věřím, že naši snahu o integraci ocení především mnoho občanů Kolína i Kolínska, kteří denně dojíždějí do Prahy. Mám velkou radost z pokračování integrace, protože zájem jsme měli již v roce 2013! Ano, již tenkrát jsem žádal Zastupitelstvo hlavního města Prahy o schválení přistoupení Kolína k dopravní integraci a potřebný souhlas naše město úspěšně získalo! Naopak, odklad našich iniciativ a snah tehdy přineslo záporné vyjádření samotného Středočeského kraje. Přišlo tání, ledy se pohnuly a potřebná dopravní integrace se i na Kolínsku rozvíjí. Věřím, že na podzim bude pokračovat.

Tomáš Růžička

Taneční úterky pro seniorky

Město Kolín pod záštitou místostarosty Tomáše Růžičky zve seniorky na Taneční úterky pro naše seniorky. Kurz nezávisle navazuje na taneční hodiny z roku 2017. Kurz se koná každé

úterý od 17:00 v Klubu seniorů na adrese: Benešova 644, Kolín II.

Více informací osobně nebo telefonicky u paní Moniky Kroupové, DiS., na adrese Karlovo náměstí 45, 2. patro, Odbor sociálních věcí a zdravotnictví, tel. 321 748 208.

Projekt prevence ztráty bydlení a bezdomovecký terén

Naše město spustilo v květnu loňského roku projekt prevence ztráty bydlení. Cílem projektu je poskytovat poradenství a provádět sociální práci v dluhové situaci především u nájemců městských bytů.

Cílovou skupinou tak může být v podstatě kdokoliv, ať již rodič samoživitel s nízkým pravidelným příjmem, senior nebo celé rodiny. Lokalitou jsou pak především kolínská sídliště. Od května do září 2017 naši pracovníci prováděli sociální práci celkem s 25 klienty ze 70 domácností s dvěma až třemi celými dlužnými nájmy, kteří projevíli zájem. Ke konci listopadu počet domácností s dvěma až třemi dlužnými nájmy vzrostl na 97. Sociální práce v tomto období probíhá celkem s 28 klienty. V rámci

ci projektu je možné pracovat také s nájemci v bytech, které nejsou v majetku města Kolína. Tuto možnost zatím využívají dva klienti. Kontakt na našeho sociálního pracovníka je zbynek.kosata@mukolin.cz.

Další aktivitou projektu je mapování a kontaktování bezdomovců a osob žijících v nevyhovujícím bydlení, zjišťování jejich sociálních a životních potřeb a pomoc při nastartování změny životní situace. Poskytujeme podporu pro zapojení do systému dostupného bydlení, poskytneme informace o nabídce sociálních návazných služeb, o základních právech a povinnostech. Poskytujeme osobám bez domova asistenci při jednání s organizacemi a podporu při hledání zaměstnání.

V rámci bezdomoveckého terénu jsme od června loňského roku kontaktovali 54 klientů. 11 klientům se zatím podařilo zajistit ubytování, které trvá déle jak 3 měsíce, bohužel je-

den klient se vrátil zpět do terénu. Jeden klient si drží bydlení již déle jak 6 měsíců. Situace u těchto klientů je problematická s ohledem na zvládnutí celkové změny životní situace a přístupu k ní (např. dodržování povinností souvisejících s bydlením).

Sociální práci na naší straně zajišťují přímo v terénu 3 sociální pracovníci. Celý projekt je z 85 % financován z operačního programu Zaměstnanost a z 10 % z národních zdrojů.

Nechceme být jen pasivními účastníky a přihlížet bezdomovectví. Pomáháme osobám, kterým hrozí ztráta bydlení nebo již dlouhodobě žijí přímo na ulici, pochopit jejich situaci a hledat příznivější východisko. Změnit svou životní situaci se lidem, kterým hrozí ztráta bydlení nebo kteří jsou bez domova, podařit nemusí. Přesto pokud mají zájem, je dobré to zkusit a z naší strany je opětovně podpořit.

Tomáš Růžička

Cyklus Pečuj doma a s námi

Pod záštitou místostarosty PhDr. Tomáše Růžičky si vás organizace Diakonie ČCE dovoluje pozvat na březnový cyklus kurzů „Pečuj doma a s námi“.

Je určen laickým pečujícím z rodin, starajícím se zejména o seniory. Na kurzech získají potřebné rady a informace, vymění si zkušenosti, prakticky nacvičí ošetřovatelské techniky. Obdrží také soubor příruček k pečování a DVD s instruktážními spoty.

Cyklus je financován z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím operačního programu Zaměstnanost a státního rozpočtu ČR, pro účastníky je zdarma.

Kurzy se uskuteční v Klubu seniorů, Benešova 644, Kolín II.

Termíny a témata

- 2. 3. 2018 8.00-14.00 h Ošetřovatelský kurz, Michaela Lengálová, DiS.
- 2. 3. 2018 14.00-17.00 h Praktický a nácvikový kurz 1, Michaela Lengálová, DiS.
- 3. 3. 2018 8.00-11.00 h Praktický a nácvikový kurz 2, Michaela Lengálová, DiS.
- 3. 3. 2018 11.00-17.00 h Doprovázení v závěru života, Mgr. Dagmar Pelcová DiS.
- 4. 3. 2018 8.00-11.00 h Kurz komunikace 1, Michaela Lengálová, DiS.

- 4. 3. 2018 11.00-17.00 h Sociálně právní kurz, Mgr. Eva Provazníková
- 23. 3. 2018 8.00-14.00 h Demence, Michaela Lengálová, DiS.
- 23. 3. 2018 14.00-17.00 h Kurz komunikace 2, Michaela Lengálová, DiS.
- 24. 3. 2018 9.00-15.00 h Fyzioterapeutický kurz, Mgr. František Vaňous

Vzhledem k omezené kapacitě vyplňte prosím přihlášku.

Přednost mají zájemci o celý cyklus. Přihláška platí pro celý cyklus – pokud máte zájem jen o jednotlivé kurzy, uveďte prosím termíny do políčka poznámka.

✂

Přihláška na kurzy Pečuj doma a s námi, březen 2018 v Kolíně

Jméno, příjmení, titul:

Adresa bydliště:

Telefon.....

Poznámka:

Datum narození:

Datum, podpis:

Souhlasím se sběrem, uchováním a zpracováním svých osobních údajů realizátorem projektu. Údaje bude využívat jen v rozsahu nutném k realizaci projektu a neposkytne je třetím osobám.

Přihlášku prosím zašlete na adresu: Diakonie ČCE, Pečuj doma, Hrnčířská 27, 602 00 Brno.

V elektronické podobě se můžete přihlašovat přes webový formulář na www.pecujdoma.cz, e-mailem na michaela.lengalova@diakonie.cz, telefonicky na číslo 604 283 571. Rádi zodpovíme i vaše dotazy.

124. schůze RM 4. 12. 2017**Rada města schválila**

Kroniku města Kolína za rok 2016

Rada města schválila

uzavření smlouvy o dílo mezi městem Kolín a společností IRIS Bohemia s.r.o. na realizaci veřejné zakázky na služby s názvem „Technický dozor investora a koordinace BOZP v rámci revitalizace areálu sv. Bartoloměje“

Rada města schválila

kritéria pro poskytnutí dotace z rozpočtu Rady města Kolína na rok 2018

Rada města schválila

kritéria pro poskytnutí dotace z rozpočtu města Kolína na rok 2018 komise školské a mládeže Rady města Kolína

Rada města schválila

kritéria pro poskytnutí dotace z rozpočtu města Kolína na rok 2018 kulturní komise Rady města Kolína

Rada města schválila

dotaci pro Orel jednota Kolín na „Rekonstrukce budovy č. p. 1040“ ve výši 17.000 Kč

Rada města schválila

přijetí daru plastiky díla Jana Kubíčka od Tomáše Benáka do majetku města Kolína a uzavření darovací smlouvy

125. schůze RM 18. 12. 2017**Rada města schválila**

dotační program na podporu dobrovolných hasičů v územním obvodu města Kolína v roce 2018

Rada města rozhodla

o výběru dodavatele veřejné zakázky malého rozsahu s názvem „Kolín, parkovací místa sídliště (ul. Týršova, ul. Funkeho) - zpracování projektové dokumentace“, jehož nabídka byla vyhodnocena jako ekonomicky nejvýhodnější, a to:

Laboro ateliér s.r.o., Choceň

Rada města schválila

výpověď smlouvy ze dne 08.07.2008 o umístění laviček, která je uzavřena se společností AD-Net, spol. s r.o., ze strany města Kolína

Rada města schválila

dotaci pro BC Kolín s.r.o., na akci Vánoční charitativní maraton 2017 - 8. ročník ve výši 20.000 Kč

XXIII. zasedání Zastupitelstva města Kolína 11. 12. 2017**Zastupitelstvo města schválilo poskytnutí dotace pro:**

- Dětský domov se školou, středisko výchovné péče a základní škola, Býchory, na „Provoz pracoviště ambulantního oddělení Střediska výchovné péče Kolín“ ve výši 170.000 Kč

- Evropské centrum pantomimy neslyšících, z.s., na festival „XXIII. OTEVŘENO - celostátní přehlídka pantomimy a pohybového divadla“ ve výši 60.000 Kč

- poskytnutí dotace pro Otevřená ulice, z.s., na akce „Otevřená ulice“ ve výši 90.000 Kč

- poskytnutí dotace pro Militararis o.s. na akci „Válka v krajkách - bitva u Kolína 1757“ ve výši 150.000 Kč

- Česká táborská unie - T. K. Oregon Kolín, p.s., na akci „Oregon dětem“ ve výši 60.000 Kč

- Junák - český skaut, 1. středisko Kolín, z. s., na klubovou činnost mládeže ve výši 80.000 Kč

- Mgr. Dalibor Mierva na festival „Southern Rock & Blues Kolín 2018“ ve výši 90.000 Kč

- FLASH promotion s.r.o. na akci „Česká bašta 2018“ ve výši 100.000 Kč

- Barry & spol., z.s., na „Natruc - XX. ročník open air festivalu“ ve výši 120.000 Kč

- Post Bellum, o.p.s., na „Příběhy našich sousedů - výstava a sborník“ ve výši 126.680 Kč

- SKUPINU HISTORICKÉHO ŠERMU PÁNI Z KOLÍNA na akci „6. historický den na Kmochově ostrově - Kolín za války třicetileté“ ve výši 120.000 Kč

- okresní radu Asociace školních sportovních klubů České republiky Kolín, na organizaci školních soutěží a turnajů ve výši 85.000 Kč

- TJ START KOLÍN, z.s., na pronájem tělocvičen ve výši 60.000 Kč

Zastupitelstvo města schválilo poskytnutí dotací na sportovní činnost sportovním klubům na rok 2018:

- SC Kolín, z.s., mládež ve výši 3.080.000 Kč

- SC Kolín, z.s., muži A, muži B ve výši 400.000 Kč

- HC Kolínští kozlové, s.r.o., muži A, muži B ve výši 800 000 Kč

- FK Kolín, a.s., mládež ve výši 1.000.000 Kč

- FK Kolín, a.s., muži A ve výši 1.000.000 Kč

- BC Kolín, s.r.o., muži A ve výši 3.500.000 Kč

- Basketball club Kolín, z.s., mládež ve výši 800.000 Kč

- FBC Pitbulls Kolín, z.s., ve výši 400.000 Kč

- SK Volejbal Kolín, z.s., ve výši 600.000 Kč

- Handbal club Kolín, z.s., ve výši 250.000 Kč

- Tenisový klub PTA Kolín, z.s., ve výši 100.000 Kč

- TJ Sokol Kolín, p.s., gymnastika ve výši 300.000 Kč

- TJ Sokol Kolín, z.s., atletika ve výši 1.400.000 Kč

- Z a S Apache Team, o.s., ve výši 400.000 Kč

- TJ START Kolín, z.s., pronájem tělocvičny ve výši 60.000 Kč

- AŠSK ČR Kolín, p.s., ve výši 85.000 Kč

Zastupitelstvo města schválilo poskytnutí dotací na provoz a údržbu areálu sportovním klubům:

- SC Kolín, z.s., na úhradu ledové plochy mládež ve výši 3.780.000 Kč

- HC Kolínští kozlové, s.r.o., na úhradu ledové plochy muži A, muži B ve výši 330.000 Kč

- FK Kolín, a.s., provoz a údržba areálu ve výši 500.000 Kč

- FK Štítarský SK, z.s., na údržbu areálu ve výši 310.000 Kč

- LTC Kolín tenis club, z.s., zajištění provozu areálu ve výši 100.000 Kč

- TJ Sokol Kolín, p.s., gymnastika na provoz sokolovny ve výši 200.000 Kč

- SPORT Kolín, z.s., na nákup zápasistiště ve výši 100.000 Kč

- Orel Jednota Kolín, p.s., na rekonstrukci budovy č.p.1040 ve výši 100.000 Kč

- TJ Sokol Sendražice, z.s., rekonstrukce oplocení antukových kurtů ve výši 90.000 Kč

Zastupitelstvo města schválilo poskytnutí dotací pro sportovní kluby

- TJ Sokol Kolín, z.s., atletika na MČR v atletických vícebojích ve výši 115.000 Kč

- Z a S Apache Team, o.s., na velkou cenu Kolína v cyklokrosu ve výši 150.000 Kč

Zastupitelstvo města schválilo

poskytnutí daru pro spolek Jezevčáci v nouzi, z.s., ve výši 36 641 Kč

Zastupitelstvo města schválilo

poskytnutí daru na realizaci projektu „Absolvent“ - pro spolek Bezpečná společnost z.s. ve výši 100.000 Kč

Zastupitelstvo města schválilo

poskytnutí neinvestiční dotace na rok 2018 společnosti Správa městských sportovišť Kolín, a. s., ve výši 5 067 000,- Kč

Zastupitelstvo města schválilo

rozpočet města Kolína na rok 2018

Zastupitelstvo města schválilo

VI. rozpočtové opatření rozpočtu města Kolína na rok 2017.

„Pětka“ obhájila první místo v celorepublikové soutěži

Ocenění za „Dětský čin roku“ putovalo i letos do Kolína. Získala ho třináctiletá žákyně 5. ZŠ v Kolíně Kateřina Kukalová.

Tento rok se sešlo z celé republiky přes 670 příběhů, které popisovaly dobrý skutek samotného autora či skutek jeho vrstevníků.

Do finále celorepublikové soutěže odborná porota vybrala příspěvky hned dvou žáků kolínské 5. ZŠ. V dětském hlasování poté zvítězil dojemný příběh Kateřiny, které získala 1. místo v kategorii „Pomoc ostatním“. Porotu zaujal její příběh, kde popisovala, jak pomáhá své šestileté sestřence, která onemocněla revmatoidní artritidou. Katka s ní provádí různé aktivity na procvičení očí a rukou a zároveň ji taky podporuje v kreslení. Přeje si, aby



se jednou její sestřenice vyléčila a mohla dělat všechny věci jako ostatní děti.

Cenu převzala spolu s ostatním hrdinou v provincii při slavnostním předávání v Brožíkově síni na Staroměstské radnici v Praze. Slavnostní atmosféra byla umocněna přítomností a blahopřáním známých osobností – herce Aleše Hámy, který zároveň slavnostní předávání moderoval, a patronů Dětského činu roku - herce Jana Révaie, zpěvačky Petry Černocké, Zory Jandové, zpěváka Zbyňka Drdy, moderátorky Lucie Váchové a dalších. Kateřina statečně zvládla světla kamer, fotoaparátů, rozhovory do televize i rozhlasu.

Katko, blahopřejeme a děkujeme za reprezentaci nejenom školy, ale i města Kolína, jehož jméno zaznělo při slavnostním předávání hned několikrát.

S dětmi do lesa

Okresní myslivecký spolek Kolín ve spolupráci s Fakultou lesnickou a dřevařskou ČZU v Praze za podpory města Kolína uspořádal v pátek 15. 12. 2017 pro žáky čtvrtých a pátých tříd



3. ZŠ v Kolíně velmi zajímavý projekt lesní pedagogiky nazvaný S dětmi do lesa. Více než sto

žáků se přesunulo do lesních porostů v Borcích. Ve skupinkách, kterých se ujali odborníci z oboru lesnictví a myslivosti, poznávali les a život v něm. Žáci měli možnost prezentovat svoje znalosti a získali mnoho užitečných dalších. Děti hrály hry, ve kterých se proměňovaly ve zvířata, splnily znalostní kvíz, poznaly základní myslivecké tradice včetně troubení loveckých signálů, seznámily se s kynologií a nakonec naplnily krmelec, aby zvířata v době zimního strádání přilepšily. Po slavnostním ukončení za zvuků lesnice si děti kromě zážitků a nových zkušeností odnesly drobné dárky, kterými je spokojení organizátoři za jejich aktivitu a nadšení odměnili.

*Ing. Radim Löwe
předseda kulturně-propagační komise
OMS Kolín*

Mezigenerační setkávání v Domově pro seniory

V rámci aktivizačních činností dochází pravidelně již od minulého roku do Domova pro seniory v Kolíně žáci Základní a Praktické školy Kolín v Kutnohorské ulici a také děti z „Lesní mateřské školky“ Prostor plus o.p.s.



Žáci pomáhají seniorům s tvořením různých výrobků z keramiky, papíru, přírodnin a dalších materiálů. Již nyní je možné vidět první ukázky společných výrobků v prostorách domova. Setkávání s dětmi z „Lesní mateřské školky“ Prostor plus o.p.s. znamená pro seniory pohybovou aktivitu spojenou s písničkami, úsměvem a dětským švitořením.

Setkání seniorů se žáky i s dětmi v domově přineslo velkou radost všem zúčastněným i v čase vánočním. Všichni si pod vánočním stromčkem zazpívali vánoční koledy a nadělovaly se i dárky seniorům - hudební nástroje pro muzikoterapii. Děkujeme všem, kteří v minulém roce pomáhali při mezigeneračním setkávání v domově, a těšíme se na další hezké zážitky.

Městské sociální a zdravotní služby Kolín

Včelaři hodnotili svou práci

Základní organizace Českého svazu včelařů se sídlem v Kolíně uspořádala 25. listopadu výroční členskou schůzi, kde hodnotila svou činnost za rok 2017. Jako každý rok jsme se zúčastnili se svým stánkem výstavy o životním prostředí pořádané městem Kolín. Pro své členy organizace uspořádala sedm odborných přednášek a dva tematické zájezdy. Ani tentokrát neustal příliv nových členů, a tak jsme přivítali ve svých řadách 13 mladých včelařů. Znamená to, že k datu konání výroční schůze má organizace 149 čle-

nů, kteří se starají o 1 678 včelstev. Prostřednictvím našich včel zajišťujeme kvalitní opylení nejen ovocných stromů a keřů, ale také zemědělských kultur. Naši po léta úspěšnou snahou je chov zdravých včelstev a jejich správné ošetřování a tím i šance na další úspěšný včelařský rok. Za to byly včelařům odměnou dobré výnosy kvalitního medu, kterého kolínští včelaři vytěžili 38 721 kg a je k dispozici všem zájemcům přímo u včelařů.

Výbor ZO ČSV Kolín

Nové kurzy virtuální Univerzity třetího věku VU3V v Kolíně

Po úspěšně uzavřeném zimním semestru, kterým byla v Kolíně zahájena spolupráce Městské knihovny Kolín a Provozně ekonomické fakulty České zemědělské univerzity v Praze na vzdělávání seniorů, přichází na řadu semestr letní, který odstartuje v únoru 2018.

Přípravy právě vrcholí a pro zájemce se chystají další dva zajímavé kurzy, kterými jsou České dějiny a jejich souvislosti a Cestování - co jste možná nevěděli. Za každý z kurzů je vybírán poplatek 390 Kč, jeden posluchač může navštěvovat oba kurzy zároveň.

Výuka bude probíhat v podnikatelském inkubátoru CEROP Kolín v areálu kolínského zámku formou přednášek a společných testů, každý posluchač poté jednotlivé testy vypracuje samostatně v pohodlí domova, kde bude mít veškeré materiály a lekce plně k dispozici po celý semestr.



Po úspěšném absolutoriu jednoho semestru jsou studenti pozváni do ČZU v Praze na ceremonii předání pamětních listů, absolventi 6 celých jednotlivých kurzů následně získají nárok na slavnostní promoci v aule ČZU v Praze, při níž obdrží osvědčení o absolvování Univerzity třetího věku.

Ke studiu se mohou přihlásit občané České republiky, kteří dosáhli věku, ve kterém mají nárok na pobírání starobní penze, nebo invalidní důchodci. Podmínkou je přístup k počítači s připojením k internetu a základní znalost jeho ovládání pro přístup k domácí výuce a plnění testů.

Že je vše uživatelsky jednoduché a maximálně dostupné, potvrzují nedávno ukončené kurzy zimního semestru, které absolvovaly více než dvě desítky posluchačů, z nichž většina bude v dalším studiu pokračovat.

Přednášek v jednom kurzu je celkem 6, proběhnou vždy v sudý čtvrtek a připraveny jsou termíny 8. února, 22. února, 8. března, 22. března, 5. dubna a 19. dubna - kurz České dějiny a jejich souvislosti začne vždy v 8:30, Cestování - co jste možná nevěděli pak v 10:30. Celá lekce tedy nepotrvá déle než 2 hodiny.

Výukou posluchače opět provede Tomáš Koleszár z Městské knihovny Kolín, který je oficiálním tutorem kolínského konzultačního střediska VU3V, u kterého se zájemci o studium mohou hlásit na mailové adrese koleszar@knihovnakolin.cz již nyní.

Celý projekt lze navštívit na webových stránkách <https://e-senior.czu.cz>, stránka o kolínském konzultačním středisku VU3V je k nalezení na adrese <https://e-senior.czu.cz/mod/page/view.php?id=10546>.

Dislokace Jana Kubička

V prosinci loňského roku uplynulo 90 let od narození jednoho z nejvýznamnějších umělců 20. století, který pochází z našeho města.

Památník, který byl tomuto umělci v roce 2016 odhalen, stále budí emoce. Pojďme si proto o něm povědět něco víc.

Jan Kubiček (* 30. 12. 1927 Kolín - † 14. 10. 2013 Kolín) je umělcem oceňovaným v celém uměleckém světě a jeho díla, která jsou vysoce hodnocena pro svou logiku a řád, které je prostupují, vlastní přední světové galerie. Pokud jste se s jeho jménem zatím neseťkali, je to zřejmě potvrzení rčení o tom, že doma není



nikdo prorokem. Přitom se jedná o významného českého malíře, grafika a fotografa, který se v počátcích své tvorby zajímal spíše o existenciální a civilistní poetiku města, ale v 60. le-



tech 20. století se stal jedním z nejpřednějších autorů naší poválečné racionální geometrické abstrakce (konceptuálního konstruktivismu). Kolínský památník je vůbec první třírozměrné dílo realizované ve veřejném prostoru podle Kubičkova návrhu, jeho vznik inicioval, zorganizoval a zaplatil dlouholetý sběratel jeho díla Tomáš Benák. Autorem realizace je architekt Zdeněk Fránek, který se volně inspiroval mistrovou okótovanou kresbou Dislokace z roku 1981, a zhotovila ho rodinná zámečnická firma Václava Svobody ze Ždírcce nad Doubravou. Celý záměr se podařilo realizovat díky podpoře a pochopení kolínské radnice, která na své náklady pouze nechala připravit základy pro objekt a úpravu okolí.

Dílo o rozměru 3 x 3 x 3 metry je zhotovené z ocelového plechu o tloušťce 5 milimetrů a váží 1 200 kg. Jeho jednotlivé stěny, natře-

né bílou, šedivou a černou barvou, tvoří jakýsi racionální hlavolam, složený z několika částí, oddělených ze základního tvaru čtverce a přemístěných (dislokovaných) na jiné místo. Základním prvkem a hlavní osou objektu je hranol, z něhož seshora odpadají na jednu stranu dva díly, dole se vysouvají čtyři díly a z nich se dalším posunem odděluje ještě jeden, který celou prostorovou kompozici završuje.

Záměrem celé realizace, která je jedním z nejodvážnějších počínů moderního umění ve veřejném prostoru Kolína, bylo jednak přihlášení se rodného města k odkazu jednoho ze svých slavných rodáků, ale také představení jeho díla i lidem, kteří do muzeí a galerií jinak nepřijdou. Dislokace je dílem, které nevyjadřuje žádné vlastní pocity autora, ale oslavuje krásu hmoty, zkoumá řád tvarů ze všech úhlů pohledu a zhmotňuje autorův téměř absolutně schematický přístup k tvorbě, zredukovaný v tomto případě do kombinace vzájemně spojených ploch.

Dovolím si tvrdit, že i přes rozporuplné názory části veřejnosti ladí dílo s atmosférou místa, na kterém stojí, a jak konstatoval architekt Zdeněk Fránek při odhalení památníku, ten, kdo neocení sílu Kubičkova moderního myšlení, může ho klidně použít jako prolézačku nebo sedačku.

Bc. Roman Šulc

Městský společenský dům Kolín - program únor 2018

Středa 7. února od 18.00 hodin

**OD KARIBIKU K MAYSÝM PYRAMIDÁM
– přednáška Pavla Chluma a Petra Kvardy**

Cestovatelé Pavel Chlum a Petr Kvarda nás provedou napříč poloostrovem Yucatan, kde navštívíme přírodní krásy a tisíce let staré mayské stavby. Poplujeme na karibské ostrovy, kde zažijeme ten pravý karneval, nebo se vydáme do džungle u Rio Frio Cave či komplexu Tikal.

Pondělí 12. února od 18.00 hodin

DUO JAMAHA - pronájem

Populární dvojice a hvězda TV Šlágr opět na pódiu MSD.

Středa 14. února od 20.00 hodin

UNDERGROUND COMEDY

Skupina komiků dělající populární stand-up vystoupení má vlastní pořad na Stream.cz, vystupují v Comedy Clubu, pravidelně jsou k vidění v kině Aero a v klubech Rock Café nebo v Royal Palace, v létě pak na festivalech či na pražské Letné. Do MSD dorazí čtyři komici z jejich řad, konkrétně Tomáš Plhoň, Jan Studnička, Nikola Džokič a Martin Filippi, a o zábavu zcela určitě nebude nouze.

Úterý 20. února od 19.00 hodin

PETRA BÖRNEROVÁ TRIO

PB trio je projekt české zpěvačky Petry Börnerové, jejího partnera, slovenského hudebníka Tomáše „Bobka“ Bobrovniczkého, a jejich osmiletého syna Tomáše, který hraje na bicí, čímž uchvátil už fanoušky kolínského Southern Rock & Blues festivalu. Jejich repertoár je postavený na převzatých i vlastních folkbluesových písničkách.



Sobota 24. února od

DYMYTRY, HĀMATOM, JEREM I.

Tvrdě rocková kapela Dymytry vyráží na jarní tour u příležitosti oslav svých patnáctých narozenin. Turné trefně pojmenovala Patnáct let pod maskou a odstartuje 10. 2. koncertem v Olomouci. Na prvních sedmi koncertech, včetně toho kolínského, Dymytry doprovodí německá kapela Hāmatom, se kterou maskovaná skupina odehraje na podzim turné po Německu. Hostem celého jara bude kapela Jerem I.

PLESOVÁ SEZONA – ÚNOR 2018

- 3. 2. sobota Maturitní ples Gymnázium Nymburk 8OB
- 9. 2. pátek Maturitní ples Obchodní akademie Kolín 4. B
- 10. 2. sobota Maturitní ples SOŠ a SOU informatiky a spojů Kolín
- 16. 2. pátek Maturitní ples Gymnázium Kolín 4. B
- 17. 2. sobota Jezdecký ples, 20.00 hodin

- 22. 2. čtvrtek Maturitní ples Gymnázium Český Brod
- 23. 2. pátek Ples nosatých, 20.00 hodin

Plesy nepořádá MSD. Prodej vstupenek zajišťují organizátoři plesů. Maturitní plesy začínají v 19.00 hodin.

KRUH PŘÁTEL HUDBY

54. sezona/1. pololetí

Úterý 13. února od 19.00 hodin

**LEOŠ ČEPICKÝ - housle,
LUKÁŠ KLÁNSKÝ - klavír**

Leoš Čepický absolvoval studium hry na housle na Konzervatoři Pardubice ve třídě I. Štrausse. Na HAMU v Praze studoval hru na housle u J. Nováka a komorní hru u A. Kohouta. Již na HAMU se stal primáři Wihanova kvarteta, jehož členem je dodnes. Jako sólista i komorní hráč se zúčastnil řady interpretačních soutěží. Od roku 2007 vyučuje hru na housle na AMU v Praze. V roce 2010 byl jmenován vedoucím katedry strunných nástrojů HAMU.

Sobota 13. ledna od 7.30 hodin

SETKÁNÍ SBĚRATELŮ

Již do třinácté sezony vstupují pravidelná sobotní setkávání sběratelů v salóncích MSD, a to navzdory internetovým obchodům. Stále převažují ti nabízející známky, mince a pohledy, ale rádi mezi námi přivítáme i milovníky jiných sběratelských oborů, rarit a náhodní návštěvníci si třeba rádi odnesou i artikl spadající pod bleší trh.

Další termíny v roce 2018: 10. 2., 10. 3., 14. 4., 12. 5., 19. 6., 8. 9., 13. 10., 10. 11., 8. 12.

Vstupné: 10 Kč, pronájem stolu: 25 Kč

Vzpomínkový koncert pro legendu

Nelze jinak pojmenovat velkého muzikanta, kamaráda a skvělého člověka a nejdéle působícího kapelníka u tanečního orchestru na Kutnohorsku i po celých Čechách a v zahraničí – Miroslava Jiříštu, mj. od roku 2016 čestného občana Kutné Hory.

Jeho nejbližší spolupracovník, přítel a producent hudebních pořadů Antonín Novotný z Roztěže připravoval hudební pořad k devadesátinám, které by Miroslav Jiříšta oslavil 8. 2. 2018. Osud tomu bohužel nepřál a Miroslav Jiříšta 2. 11. 2017 zemřel.

Proto už to nebude jejich společný 20. hudební



pořad k oslavě Mirkových narozenin, ale vzpomínkový večer v Tylově divadle v Kutné Hoře v úterý dne 6. 2. 2018 od 18.00 hodin.

V tomto hudebním pořadu vystoupí z úcty

k Miroslavu Jiříštovi několik hudebních souborů a umělců, např. Kolínský Big Band, Royal Dixiland, Pardubická 6, Brzdaři, Trampoty, profesionální zpěvák Jiří Škvára, sólista mnoha orchestrů Lenka Čejková a další.

Předprodej vstupenek zajišťuje pokladna Tylova divadla v Kutné Hoře.

Pořadatelé zvou srdečně všechny, kteří měli rádi skromného člověka a velkého umělce Miroslava Jiříštu, aby svou účastí vzdali hold legendě, na kterou budou všichni, kteří Mirka znali, s úctou a láskou vzpomínat.

Karel Novotný/foto: Zd. Hejduk

Kolínským Alíkovem vloni prošlo 182 psů

Pohodový zimní novoroční čas přejeme, milí čtenáři útulkového zpravodajství, a prosíme o pozornost...

Psí statistika za rok 2017:

V roce 2017 bylo přijato celkem 182 pejsků – „na chlup“ stejně jako v roce 2016.

Z toho jsme vydali 81 hafanů původním majitelům, 94 psíků do náhradní péče a na konci roku v útulku bydlelo 6 pejsků.

Jedna fenka, která byla účastníkem autonehody, uhynula během přepravy do útulku.

Stejně jako v roce 2016 jsme nemuseli žádného pejska uspat, za což jsme úplně nejvděčnější.

Jako každým rokem je pro nás vánoční čas víc než štědré období. A tak jsme pěkně „zaslyšeli“ a nacpali sýpky. Děkujeme všem za opravdu štědrou nadílku a věrnost a v neposlední řadě

děkujeme za velmi cennou psychickou podporu v naší psí činnosti.

Zde je seznam našich milých „ježíšků“:

ZŠ Masarykova - Zpívání pro pejsky - výtěžek 9 732 Kč, krmení, pamlsky a chovatelské potřeby.

Taneční kurs manželů Kuprových - výtěžek mikulášské sbírky - 2 100 Kč, krmení a chovatelské potřeby.

Lékárna Helios, s.r.o., darovala 5 000 Kč, za které byly nakoupeny veterinární přípravky.

Obyvatelé obce Vyžlovka spolu s komunitním centrem Liščí pětkou nasbírali útulku během rozsvícení stromečku 9 799 Kč, krmení, pamlsky a chovatelské potřeby.

Občanské sdružení Ju-Jutsu Kolín v rámci akce Budoshow, podporované Změnou pro Kolín, uspořádalo sbírku pro naše psí klienty, jejíž výtěžek dosáhl 9 228 Kč.

Kolektiv a vedení Zvěrokruhu, obchodu s potřebami pro zvířátka v OC Futurum, věnovalo Alíkovu krmení a chovatelské potřeby v hodnotě 17 780 Kč.

Anonymní dárci přinesli krmení a chovatelské potřeby a hermeticky uzavřenou kasičku s 998 Kč.

Kolínské gymnázium darovalo krmení a chovatelské potřeby.

Klienti vinotéky „U Malířů“ tradičně uspořádali sbírku a darovali útulku 6 000 Kč.

Přijměte od nás prosím novoroční zdravici: Přejeme vám pohodový, spravedlivý rok a dobré přátele.

Buďte zdraví jako „řípy“ a zažívejte radost a legraci, občas třesketou, by posílila vaši imunitu.

Srdečně ... pro vás ... Alice a všichni z Alíkova.

Klub přátel Fr. Kmocha informuje a zve nejen na Zámeckou

Měsíc únor 2018 bude pro členy Klubu přátel Františka Kmocha obzvláště důležitý. Uskuteční se v něm výroční schůze KPFK, na které budou schvalovány důležité dokumenty. Ale dříve, než k tomu dojde, přijdou si členové i příznivci KPFK zatančit na nedělní taneční odpoledne s hudební skupinou COMBO 2 Vladimíra Hollase, a to v neděli 4. února. Tato známá parta muzikantů je v Kolíně velice oblíbená a patří k ní i Ivo Svatoš, pěvecká legenda našeho města. Protože se letos dožívá významného osobního výročí, upozorňujeme, že 11. dubna se v Městském společenském domě uskuteční společenský VEČER IVO SVATOŠE A JEHO HOSTŮ, který jubileum jmenovaného připomene (bližší informace a předprodej vstupenek v kanceláři MSD).

V neděli 18. února se sejdou členové KPFK



o hodinu dříve, než jsou zvyklí. Od 13.00 hodin se koná výroční členská schůze, na které bude přednesena zpráva o činnosti klubu v uplynulém roce, informace o hospodaření, předloženy ke schválení nové stanovy Klubu přátel Františka Kmocha a dán prostor k diskusi. Členové i hosté dostanou tištěnou ročenku, malé občerstvení, a budou pozváni na ná-

slednou taneční zábavu s Malým dechovým orchestrem Městské hudby Františka Kmocha řízeným Miloslavem Bulínem. Tentokrát nebudou přítomni členové platit vstupné (odznaky a členské průkazky s sebou pro identifikaci). Na taneční zábavu, která začne v cca 15 hodin, mohou přijít i příznivci klubu, kteří nejsou členy, vstupné pro ně bude nižší než obvykle a taneční zábavu si jistě užijí všichni společně.

Jen poznámka na závěr: Mezi účastníky akcí KPFK na Zámecké je v současné době více než polovina v členské základně KPFK. A snad nejen kvůli výhodám, které jim členství poskytuje. Klub rád přijme i nové členy, přihlášky jsou k dispozici při každé taneční zábavě u šatny.

Hana Zrůstová, (foto Zdeněk Hejduk)

Kolínské kulturní a sportovní akce - únor 2018

9. 9. 2016 - 16. 9. 2018	Regionální muzeum v Kolíně	Výstava „Mezi kmeny a státem. Kouřimsko a Kolínsko v raném středověku“
10. 11. 2017 - 25. 2. 2018	Regionální muzeum v Kolíně, Veigertovský dům	Dávná touha cestovatelská Výstava českých cestovatelů
4. 2. 2018, Ne; 14 h	Zámecká	Nedělní taneční odpoledne na Zámecké. K tanci a poslechu hraje COMBO 2
8. 2. - 19. 4. 2018	CEROP Kolín	Nové kurzy virtuální Univerzity třetího věku VU3V v Kolíně
8. 2. 2018, Čt, 9 - 11 h	CEROP Kolín	Lepší místo ve škole Kolín, Prostor plus o.p.s. Prezentace vybraných projektů a vyhlášení vítězů projektu
18. 2. 2018, Ne	Zámecká	Výroční členská schůze Klubu přátel Františka Kmocha a zábava s Malým dechovým orchestrem Městské hudby Františka Kmocha



Pozvání na KMOCHŮV KOLÍN

Městský společenský dům v Kolíně
27. března 2018 od 18 hodin

Společný koncert

- **Městské hudby Františka Kmocha Kolín**
- **Dechového orchestru ZUŠ Kolín**
- **Pěveckého sboru ZUŠ Lipanská**
- **Pěveckého sboru Boni Bambini ZUŠ Kolín**

Dirigují:

Miloslav Bulín, Jiří Vojtěch a Lukáš Bořek

Moderují:

Michael Kašpar a Petr Kesner

Spoluúčinkují:

Mažoretky Berušky z Bezručky z Říčan,
Srdíčko Kolín

Vstupné 80 Kč (40 Kč)

Předprodej zajišťuje Městský společenský dům v Kolíně



55. ročník

mezinárodního festivalu dechových orchestrů

8.–10. června 2018



DATUM	DEN	14:30 VELKÝ SÁL	VELKÝ SÁL 17:00	MALÝ SÁL 17:30	VELKÝ SÁL 19:30	MALÝ SÁL 20:00
		15:00 MALÝ SÁL				
28.1.	NEDELE		Labyrint: Vražedná léčba 	Dukátová skála	Všechny prachy světa	S láskou Vincent
29.1.	PONDĚLÍ				Zoufalé ženy dělají zoufalé věci	Paula
30.1.	ÚTERÝ				Zoufalé ženy dělají zoufalé věci	Na konci světa
31.1.	STŘEDA				Zoufalé ženy dělají zoufalé věci	S láskou Vincent
1.2.	ČTVRTEK		Nit z přízraků	Bílá tma + předfilm Týden ve filmu 1948, č. 10	Prezident Blaník	Tak pravil Bůh - Scandi
2.2.	PÁTEK	14:30 Já, Padouch 3 dab	Nit z přízraků	Zmenšování	Prezident Blaník	Potvora - Scandi
3.2.	SOBOTA	14:30 COCO dab 15:00 Pohádky z hor	Nit z přízraků	Zmenšování	Prezident Blaník	Happy End
4.2.	NEDELE		Nit z přízraků	Mikhail Baryshnikov - PROSTOR	Prezident Blaník	Darkland - Scandi
5.2.	PONDĚLÍ	Babybio od 9:30 hodin - Špindl			Špindl	Happy End
6.2.	ÚTERÝ	Seniorbio od 9:30 hodin - Špindl			Špindl	Největší showman
7.2.	STŘEDA				Špindl	Největší showman
8.2.	ČTVRTEK		Padesát odstínů svobody	Alenka v zemi zázraků	Padesát odstínů svobody	Tři billboardy kousek za Ebbingem
9.2.	PÁTEK		Sněhová královna tajemství ohně a ledu dab	Ztracen v džungli	19:30 Padesát odstínů svobody / 21:35 Padesát...	Insidious: Poslední klíč
10.2.	SOBOTA	14:30 Čertoviny 15:00 Krtkova dobrodružství 4	Sněhová královna tajemství ohně a ledu dab 	Ztracen v džungli	19:30 Padesát odstínů svobody / 21:35 Padesát odstínů svobody	Insidious: Poslední klíč
11.2.	NEDELE		Padesát odstínů svobody	Alenka v zemi zázraků	Padesát odstínů svobody	Tři billboardy kousek za Ebbingem
12.2.	PONDĚLÍ				Padesát odstínů svobody	Labyrint: Vražedná léčba
13.2.	ÚTERÝ	Seniorbio od 13:30 hodin - Čertoviny			Zoufalé ženy dělají zoufalé věci	Labyrint: Vražedná léčba
14.2.	STŘEDA				Labyrint: Vražedná léčba 	Zoufalé ženy dělají zoufalé věci
15.2.	ČTVRTEK		Black Panther 	Nejtěmnější hodina	Tvář vody	Manifesto
16.2.	PÁTEK		Black Panther	Nejtěmnější hodina	Tvář vody	Manifesto
17.2.	SOBOTA	14:30 Sněhová královna tajemství ohně a ledu dab 15:00 Kytice pohádek 3	Black Panther dab	Prezident Blaník	Tvář vody	Zoufalé ženy dělají zoufalé věci
18.2.	NEDELE		Black Panther dab 	Prezident Blaník	Tvář vody	Zoufalé ženy dělají zoufalé věci
19.2.	PONDĚLÍ				Ewa Farna 10: Neznámá známá	Hmyz
20.2.	ÚTERÝ				Ewa Farna 10: Neznámá známá	Vražda v Orientu
21.2.	STŘEDA				Ewa Farna 10: Neznámá známá	Vražda v Orientu
22.2.	ČTVRTEK		Pračlověk dab	Věčně tvá nevěrná	Akta Pentagon: Skrytá válka	The Florida Project
23.2.	PÁTEK		Pračlověk dab	Věčně tvá nevěrná	Akta Pentagon: Skrytá válka	Vnitřní slunce
24.2.	SOBOTA	14:30 Paddington 2 dab 15:00 Za kamarády z televize 9	Pračlověk dab	Věčně tvá nevěrná	Akta Pentagon: Skrytá válka	Vnitřní slunce
25.2.	NEDELE		Pračlověk dab	Věčně tvá nevěrná	Akta Pentagon: Skrytá válka	Vnitřní slunce
26.2.	PONDĚLÍ	14:30 Čertoviny	Jumanji: Vítejte v džungli dab	Ewa Farna 10: Neznámá známá	Hora	Darebák a závodnice
27.2.	ÚTERÝ	14:30 Přání k máni	Jumanji: Vítejte v džungli dab 	Ewa Farna 10: Neznámá známá	Hora	Darebák a závodnice
28.2.	STŘEDA	14:30 Přišerákoví dab	Jumanji: Vítejte v džungli dab	Ewa Farna 10: Neznámá známá	Hora	Darebák a závodnice
1.3.	ČTVRTEK	14:30 Emoji ve filmu dab	Triky s trpaslíky dab	Winchester: Sídlo démonů	Rudá volavka	Nikdys nebyl
2.3.	PÁTEK	14:30 Coco dab	Triky s trpaslíky dab	Winchester: Sídlo démonů	Rudá volavka	Nikdys nebyl
3.3.	SOBOTA	14:30 Ferdinand dab 15:00 Krtkova dobrodružství 5	Triky s trpaslíky dab	Winchester: Sídlo démonů	Rudá volavka	Noční hra
4.3.	NEDELE		Triky s trpaslíky dab	Winchester: Sídlo démonů	Rudá volavka	Noční hra

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA | ZAKOUPENÉ VSTUPENKY ZPĚT NEPŘIJÍMÁME ANI NEVYMĚŇUJEME

MĚSTSKÉ DIVADLO KOLÍN

POKLADNA OTEVŘENA

Úterý - Sobota

10 - 17.30 hodin

a hodinu před představením

ÚNOR

1. 2. | čtvrtek | 19 hod. | skupina E

Nora (Domeček pro panenky) > H. Ibsen
Kdysi velice skandální hra norského klasika v silně nadsazeném komediálním provedení. Manželství Nory a Thorvalda je na první pohled šťastné - on úspěšný bankéř, ona roztomilá žena v domácnosti, nakupující a zkrášlující blondatá panenka na hraní. Takovou si ctizádostiví muži přejí. Ale když Nora zjistí, že se díky drobnému podvodu dostala do pastí vyděrače... panenka začne mít problémy...

Divadlo pod Palmovkou Praha

11. 2. | neděle | 14 hod. | skupina P pohádková

11. 2. | neděle | 16.30 hod. | mimo předplatné

Krkonošské pohádky 2:

Anče a Kuba mají Kubička > B. Šimková
Každý příběh má své pokračování. Ančeti s Kubou se narodil Kubiček. Jinak ale vše zůstalo při starém a Trautenberk pořád vymyšlí darebnosti... Jenže Anče, Kuba, hajný a teď už i Kubiček si s ním vědí rady. A když ne, je nablízku Krakonoš.

Divadlo Pohádek Praha

11. 2. | neděle | 19.30 hod. | Divadelní klub SCAPINO

Nigel Price Trio (GB)

Jazzový kytarový virtuós Nigel Price s mnoha oceněními, jehož vášnivá hra a originální melodie založené na harmonii standardů potěší všechny milovníky britského jazzu. Sám říká, že miluje setkání s novými lidmi ochotnými zavázat noc jazzu a s vášní pro tuto hudbu. Dle jeho slov se do Kolína moc těší, neboť příznivé reference na divadelní klub Scapino pronikly už i na „the British Isles“ (Britské ostrovy).

N. Price - kytara, J. Zomer - klávesy, T. Hobzek - bicí

12. 2. | pondělí | 19 hod. | mimo předplatné

Malina Brothers TOUR 2018

Malina Brothers představí divadle nové album!

Malina Brothers, hudební projekt, který u nás nemá obdoby, jsou v tuzemsku považováni za špičku žánrů bluegrass, folk a country. Minulý rok absolvovali úspěšné turné šestnácti koncertů po USA, natočili dvě řadová alba a právě vyrazí na turné s novou deskou, na kterou přijala pozvání zpěvačka česko-španělského původu Kateřina García, jedna z nejvýraznějších osobností irského zpěvu u nás.

L. Malina - banjo, P. Malina - kytara, J. Malina - housle, P. Peroutka - kontrabas, K. García - zpěv

.....
změna programu vyhrazena

www.divadlokolin.cz

Král Lear

Městské divadlo Brno

W. Shakespeare



16. 2.

13. 2. | úterý | 19 hod. | ARÉNA JEVIŠTĚ

NEIL ZAZA (USA/Itálie)

Král amerického světového melodického rocku své generace, známý zejména svou speciální technikou, a kombinováním klasických a moderních kytarových prvků. Koncertní spoluhrač takových legend, jako Steve Vai, Joe Satriani či Dweezel Zappa. Jeho klubové vystoupení s vlastní kapelou je příslibem k nešednému zážitku setkat se s brilantní kytarovou technikou z bezprostřední blízkosti.

Neil Zaza - kytara, Walter Cerasani - basa, Enrico Cianciusi - bicí



15. 2. | čtvrtek | 19 hod. | skupina C

Normální debil

> R. Bellan

Originální retrokomedie ze 70. - 80. let.

Východočeské divadlo Pardubice

16. 2. | pátek | 19 hod. | skupina A

Král Lear

> W. Shakespeare

Boleslav Polívka v hlavní roli jednoho z nejslavnějších Shakespeareových dramát o střetu světa starých a moc opouštějících se světem mladých a po moci toužících. Kdy je čas jít na odpočinek a jak vlastně chutná moc? Dávná krvavá historie ožívá znovu ve skvělém hereckém obsazení.

Městské divadlo Brno

21. 2. | středa | 19 hod. | skupina M

Don Juan

> Molière

Řízná komedie s dramatickými tóny a dábelským koncem o muži, který odmítá respektovat pravidla, kterému ležel svět u nohou, a přesto jej vyzval na souboj. Příběh milovníka žen a bonvivána, který arogancí zakrývá svou vnitřní prázdnotu. Na své cestě životem je však nakonec nucen setkat se sám se sebou...originální zpracování klasického tématu.

Divadlo pod Palmovkou Praha



26. 2. | pondělí | 19 hod. | **VYPRODÁNO**

Vražda v salonním coupé

Cimrman, Smoljak, Svěrák

Inspektor Trachta na stopě zločinu ve vlaku mířícím do Turecka. „Piš holoubku, piš, brzy zcepeníš!“

Co dodat víc? Nejslavnější české originální divadlo je opět v Kolíně!

Divadlo Jára Cimrmana Praha

POD STUDIOVÁ
TOČNOU
SCÉNA
DIVADLA KOLÍN
výstava

PETR BAREŠ

obrazy, akvarely, pastely, kresby

8. 1. - 9. 3. 2018

.....
otevřeno:

pondělí - čtvrtek 8.30 - 12 • 13 - 16 hodin

(vchod z boku divadla)

GALERIE
MĚSTA
KOLÍN

otevřeno:
úterý - sobota
10 - 17 hodin

Jiří SURŮVKA

10. 1. - 24. 3. 2018

obrazy / tisky / objekty

Josef Mančal

9. 1. 1888 Kolín

17. 6. 1964 Kolín

Josef Mančal pocházel z rodiny městského úředníka Josefa Mančala st. a Františky, roz. Kořínkové. Už při studiích na obecné a měšťanské škole začal zpívat ve sboru a učil se hrát na housle. Jako gymnazista docházel za ředitelem kůru Josefem Wintrem, žákem Zdeňka Fibicha, který jej učil hře na klavír. Kolínském gymnáziu absolvoval roku 1908, a pak si v Praze zdokonaloval pěvecké dovednosti ve Wallersteinově operní škole. Barytonista Mančal vystupoval na koncertech v českých zemích i v zahraničí.

Při cestě ze švýcarského Bernu přijal nabídku pracovat v Rusku, kam se odebral roku 1913. Působil na několika místech (Bolchov, Orel, Taganrog), v Kišiněvě získal delší pracovní smlouvu, občas zajížděl i do Čech. Náhle do jeho života vstoupila první světová válka a jako občan rakousko-uherské monarchie byl v Rusku internován. Herec Zdeněk Štěpánek vzpomínal, jak mu Mančal v roce 1915 pomohl z nejhroššího oddělení kyjevského vězení. Rudolf Medek ho zmiňuje, když popisuje cestu českých zajatců vlakem z Kyjeva do Omska v následujícím roce. Později se Mančal opět mohl plně věnovat hudbě. Stal se dirigentem opery v Penze a roku 1919 zde po-

znal svou manželku Olgu Ivanovnu Dolmatovskou, mladou studentku zpěvu, která sem přijela s matkou z Petrohradu. Mančal s Olgou odjeli do Petrohradu a v novém působišti začínal nejdříve jako korepetitor, ale vypracoval se



na dirigenta operního souboru v Mariinském divadle a učitele hudby na Státní baletní škole. Jeho ruský pobyt ukončily nastupující stalinské represálie. Po udání byl v lednu 1927 v Le-

ningradu zatčen za domnělé kontrarevoluční zločiny vůči „sovětské moci“ a hrozilo mu velké nebezpečí. Naštěstí jeho přítel, zaměstnanec finského konzulátu Rudolf Lindstedt, informoval o této skutečnosti Josefova bratra Karla Mančala a díky zásahu československého ministerstva zahraničních věcí byl Josef Mančal 13. května odsouzen jen k vyhoštění. Sovětský svaz opustil 20. července 1927.

S rodinou se vrátil do Kolína a začala tak nová etapa jeho života. Vystupuje na koncertech a vyučuje hudební výchovu na zdejším gymnáziu, zpěv na obchodní akademii a ve škole pro ženská povolání. Dával i soukromé hodiny zpěvu a hudby. Po výběrovém řízení byl jmenován prvním ředitelem Městské hudební školy v Kolíně (1932-1958), přičemž uplatňoval své velké zkušenosti. Musel se potýkat s řadou provozních problémů, neboť škola neměla vlastní budovu. Sám také vyučoval, např. hru na violu a sólový zpěv, vedl sbor a dirigoval školní orchestr. Po náhlé smrti Alfreda Marii Jelínka působil současně jako dirigent kolínské filharmonie (1932-1945), se kterou dosáhl řady uměleckých úspěchů. Josef Mančal spojoval znamenité dovednosti pedagogické, instrumentální, pěvecké a dirigentské. Spolupracoval i se známými osobnostmi československé hudební scény (např. s operním pěvcem Národního divadla Eduardem Hakenem).

PhDr. Miroslava Jozzová, Ph.D.

Regionální muzeum v Kolíně - program akcí

10. 9. 2016 - 7. 1. 2019

Mezi kmeny a státem: Kouřimsko a Kolínsko v raném středověku

Výstava / Dvořákovo muzeum pravěku, Brandlova 35, Kolín

9. 11. 2017 - 25. 2. 2018

Dávná touha cestovatelská

Výstava / Veigertovský dům, Karlovo náměstí 8, Kolín

23. 1. 2018 17.00

Vernisáž výstavy „Kolínská výtvarná scéna 1918 - 1968“

24. 1. 2018 - 6. 5. 2018

Kolínská výtvarná scéna 1918 - 1968

Výstava / Červinkovský dům, Brandlova 27, Kolín

27. 1. 2018 13.00 - 16.00

Boty toulavý

program pro rodiče s dětmi / Veigertovský dům, Karlovo náměstí 8, Kolín

6. 2. 2018 17.00

Africké cesty Emila Holuba

přednáška / Veigertovský dům, Karlovo náměstí 8, Kolín

11. 2. 2018 10.00 - 16.00

Masopust

národopisný pořad / Muzeum lidových staveb v Kouřimi

22. 2. 2018 17.00

vernisáž výstavy „Jak se žilo za císaře pána“

Výstava / Veigertovský dům, Karlovo náměstí 8, Kolín

26. 2. - 2. 3. 2018

Jarní prázdniny v muzeu

příměstský tábor / Červinkovský dům, Brandlova 27, Kolín

Regionální muzeum v Kolíně, p. o.

e-mail: info@muzeumkolin.cz

www.muzeumkolin.cz

Areál chrámu sv. Bartoloměje v Kolíně

V minulém čísle Zpravodaje města Kolína (12/2017, str. 5) jste si mohli přečíst obsáhlou stať od místostarosty Kolína Michaela Kašpara o zahájení velké rekonstrukce v historickém středu města, o jejich technických parametrech, která firma a jak dlouho bude opravy provádět a že bude probíhat za bedlivého dozoru památkářů. Pojďme si ale dnes něco říci o historii staveb, o kterých byla řeč.

Jak již jistě víte, rekonstrukce se bude týkat areálu chrámu svatého Bartoloměje, který patří k nejvýznamnějším památkovým areálům v České republice. Krom toho, že všechny dotčené stavby jsou od roku 1965 zapsány do ústředního seznamu kulturních památek a od 19. dubna 1989 jsou součástí městské památkové rezervace Kolín, v roce 1995 se většině z nich dostalo nařízení vlády ČR i nejvyššího stupně památkové ochrany, neboť byly prohlášeny za národní kulturní památku. Jedná se o chrám sv. Bartoloměje, zvonici, starou farní školu, kostnici, hradební zeď a prostor bývalého hřbitova.



Vlastního chrámu sv. Bartoloměje se zmíněné opravy týkat nebudou, neboť na něm probíhají postupné rekonstrukční práce již od roku 2004. Týkat se ale budou celého jeho bezprostředního okolí, takže chrám se stane mnohem lépe přístupným a tím, že okolní prostory budou volně průchozí, se opět stane organickou součástí města. Odstraněním mříže mezi chrámem a zvonicí bude zpřístupněn prostor před starou farní školou, která je písemně doložena již k roku 1345 a kde se vyučovalo až do roku 1612. Za její významné absolventy jsou



považování Husův předchůdce Štěpán z Kolína, humanisté mistr Jan Kolínský a Matouš Hosius Vysokomyšský nebo známý budovatel rybníků a kolínský rodák Jakub Krčín z Jelčan. Po rekonstrukci bude v budově nejen zázemí celého areálu, ale také expozice školní třídy z 18. století, černá kuchyně a výstava významných předmětů týkajících se historie Kolína. Obnovena také bude ve zdi proti západnímu průčelí chrámu již dávno zazděná branka, která opět umožní přímý průchod do Kouřimské ulice. Zvonici jako jednu z dominant města zná jistě každý, navíc její ochoz je již delší dobu přístupný turistům. Tato mohutná hranolová stavba na čtvercovém půdorysu 9 × 9 m je vysoká 55 metrů a postavena byla v roce 1504 mistrem Bartošem. O tom se nám konec její stavby byl jednoduchý – subtilní raně gotické chrámové věže již neunesly váhu těžkých zvonů. Po rekonstrukci bude kromě zachování vyhlídky ve zvonici zřízeno nové lapidárium kamenných architektonických prvků, které se dnes volně povalují v okolí chrámu, dále velmi unikátní expozice dosud nikdy nevystavovaného chrámového pokladu a expozice o historii kolínských zvonů. Velmi očekávaná je rekonstrukce kostnice, která představuje nejnáročnější část oprav a konečně umožní zpřístupnění této unikátní památky. Ačkoliv naše kostnice nedosahuje věhlasu nedaleké sedlecké kostnice, je i ta kolínská, postavená v letech 1732-33, odrazem barokního vnímání života a smrti v duchu dobového Memento mori (pomni na smrt). Její interiér je totiž vyzdoben lidskými ostatky ze zrušených hrobů bývalého hřbitova se symbolikou pomíjivosti pozemské

slávy a bohatství. Nalezneme zde třeba i kostlivce s kosou (coby alegorii smrti), který drží štít s nápisem: CO JSEM JÁ I TY V KRÁTKOSTI BUDEŠ. Mimo to je uvnitř cenný barokní oltář se sochami od významného barokního sochaře Ignáce Rohrbacha. Součástí národní kulturní památky jsou i okolní raně gotické hradby a parkány, které bylo dosud možno navštívit pouze zcela výjimečně. Jedná se o nejlépe zachovaný úsek městského opevnění, které bylo budováno z přímé osobní instrukce krále Přemysla Otakara II. v polovině 13. století a později bylo dáváno za příklad i jiným královským městům v Čechách. V tomto prostoru se dochoval nejen rozsáhlý úsek hlavní vnější hradby vysoké původně 11 metrů (nejlépe patrný v proluce mezi domy čp. 38 a 39 z ulice Politických vězňů), ale také velká část vnitřní hradby, která byla od té první oddělena 8 až 11 metrů širokým parkánem. Ve vnitřní hradbě se nám jako zázrakem zachovaly i dvě původní okrouhlé bašty – jedna je součástí budovy staré farní školy a do druhé, nárožní, byla vestavěna barokní kostnice. Parkán, který byl původně prostorem sloužícím pro pohyb ozbrojených obránců města, se po rekonstrukci stane zelenou oáзой, sloužící nejen k oddechu v srdci Kolína, ale umožňující i velmi neobvyklé pohledy na chrám sv. Bartoloměje. Tato část bude přístupná také nově zřízeným průchodem z Parlěřovy ulice v přízemí nové farní školy (muzeum archeologie), která vznikla v roce 1612 na místě starší gotické hřbitovní kaple z roku 1401.

Bližší informace o zmíněných památkách na www.cestyapamatky.cz/kolinsko/kolin.

Bc. Roman Šulc

Špičkový mládežnický volejbal v Kolíně

V novodobé historii volejbalu v Kolíně se ještě nic takového neudálo: 10. a 11. února se bude Kolín hostit extraligu kadetů, tedy hráčů do 19 let. Kolínští mladíci ji hrají v tomto ročníku premiérově - a daří se jim. Soutěž se dělí na čtyři výkonnostní skupiny, přičemž Kolín je



nyní v té třetí a snaží se proboujet do vyšší kategorie. Kolín přivítá na své palubovce týmy České Třebové, Karlovarska, Zlína a Nového Jičína. Samozřejmě můžete kolínský tým přijít podpořit v roli diváků - atmosféra bude jistě bouřlivá. Zápasy se konají v hale Střední od-

borné školy stavební na Zálabí (STAP). Účast kadetů v nejvyšší soutěži je důsledkem dobré práce klubu s mládeží. Dnes má přes 230 členů, především dětí a mladých. Například starší žáci SK Volejbal Kolín loni vybojovali vynikající třetí místo na mistrovství republiky, starší žáci obsadili rovněž skvělou šestou příčku. S tím souvisí i projekt partnerské školy České volejbalového svazu, do kterého je už pět let zapojena Základní škola Kmochova. A v listopadu se tahle spolupráce prodlužuje na další roky - to znamená další léta volejbalových kroužků a soutěží na této škole.

Extraliga kadetů v Kolíně - rozpis zápasů

Sobota 10. února

10:00 Kolín – Česká Třebová
16:00 Kolín – Zlín

Neděle 11. února

11:00 Kolín – Nový Jičín
17:00 Kolín – Karlovarsko

Domácí zápasy

SC KOLÍN – HOKEJ – 2. LIGA sobota 17:07

- 27. 1. 2018 SC Kolín – České Budějovice
- 3. 2. 2018 Kolín – Pelhřimov
- 10. 2. 2018 Kolín – Havlíčkův Brod
- 24. 2. 2018 Kolín – Tábor

BC KOLÍN – BASKET – KOOPERATIVA NBL

základní skupina, hrací dny sobota, středa v hale Spojů

- 3. 2. 2018 sobota 17:45 Kolín – Nymburk
- 10. 2. 2018 sobota 17:45 Kolín – Opava
- 14. 2. 2018 středa 18:00 Kolín – Pardubice

Poslední utkání základní skupiny na domácí půdě

Termíny dalších zápasů ještě nejsou známy, sledujte proto webové stránky BC Kolín.



POJĎ HRÁT HOKEJ

23.1.2018 od 16:30

na zimním stadionu v Kolíně v rámci akce Týden hokeje

Na akci „Pojď hrát hokej” je pro děti připravena spousta her a zábavy na ledě. Akce je určená pro všechny děti, kteří si chtějí vyzkoušet trénink pro začínající hokejisty. S sebou stačí brusle, helma a chrániče na lokty a kolena.

nábor pro děti 2008 a mladší
každé úterý od 17:00, čtvrtek od 17:00 a neděle od 8:30

Nábor SC Kolín je určený pro všechny děti, které se chtějí naučit pořádně bruslit a vyzkoušet si hokej. Děti, které přijdou na nábor, nemusí umět bruslit. Bruslit je naučí zkušený trenér. S sebou potřebují jen brusle, helmu (stačí helma na lyže nebo kolo) a chrániče na lokty a kolena. Pokud se jim bruslení zalíbí, první hokejovou výstroj jim v případě zájmu klub zapůjčí. Tréninky náboru jsou zdarma.

Nábor probíhá po celý rok. Se svým dítětem můžete přijít na kterýkoliv trénink náboru a ujme se vás některý z trenérů. V sezóně (od září do konce března) probíhají tréninky náboru obvykle 3x týdně. Aktuální rozpis tréninků vždy naleznete v rozpisu ledu na stránkách www.sckolin.cz Tréninky náboru jsou v rozpisu ledu označeny písmenem N. Po skončení sezóny probíhá letní příprava v tělocvičně a na venkovních hřištích.



Bližší informace: SC Kolín, Josef Hasil, 606 213 404

Vánoční basket pro Dětské centrum

Již osmý ročník Vánočního basketbalového maratonu se uskutečnil 22. prosince a tentokrát se hrálo o výtěžek pro Dětské centrum Kolín. Oproti minulým modelům se hrálo 12 hodin v jediný den.

Na palubovce v hale Spojů se utkaly děti z kolínských základních škol a děti z řad mládežnických družstev BC Kolín se svými rodiči. Mezi účastníky dvanáctihodinového utkání nechyběli také zástupci několika partnerů akce či nadšení fanoušci basketbalu. Úvodní rozběh maratonu vhodil místostarosta města Kolína Michael Kašpar.

Účastníci a návštěvníci maratonu věnovali do charitativní sbírky 19 300,- Kč. V rámci akce se uskutečnila také dražba olympijského dresu

a sportovního kladiva kolínské rodačky Kateřiny Šafránkové. Oba předměty se vydražily za 2 000,- Kč a domů si věci odnesl starosta města Kolína Vít Rakušan, který společně s generálním manažerem BC Kolín Miroslavem Sodomou a prezidentem klubu Martinem Buřičem pronesl pár slov k účastníkům, organizátorům a návštěvníkům této předvánoční akce. „Jsem velmi potěšen, že jsme tradiční maraton uspořádali, i když v trochu jiné podobě, než jak býval doposud.

Každý účastník obdržel tričko a pamětní list. Poděkování patří všem, kteří přispěli do sbírky pro Dětské centrum Kolín,“ uvedl prezident BC Kolín Martin Buřič.

Autor: Ondřej Vankát



Úspěšný vembloodí víkend!

Hned první víkend po Novém roce byl plný korfbalu. V sobotu sehráli na půdě pardubické univerzity své první zápasy roku 2018 senioři. Utkání s Tábořem bylo opravdovým dramatem od začátku až do samého konce. Ve vyrovnaném zápase se Kolínu přece jen podařilo získat v závěru duelu nejtěsnější náskok, o který však málem v poslední minutě přišel. Soupeř dostal po faulu šanci vyrovnat z penalty, ale v důležitém okamžiku stálo při domácích štěstí. Kolín porazil Tábor 14 : 13.

Také zápas proti Prostějovu byl poměrně vyrovnaný a oba týmy výborně bránily. Zato v útočné fázi žádný ze soupeřů nevyňikal. Ještě horší úspěšnost střelby předváděly oba týmy po přestávce. Za celý 2. poločas padly pouze 3 koše a nikdo z hráčů se nedokázal výrazněji prosadit. Prostějov byl přeci jen o něco úspěšnější, a tak zvítězil výsledkem, který se spíše podobal skóre hokejovému.

Zato mladší žáci váleli! Poprvé v sezoně do-



kázali nabyté zkušenosti prodat a porazili tým Náchoda! Je pravdou, že soupeři byli oslabeni o 2 klíčové hráčky, ale mladí vembloodí byli tentokrát rozhodně lepším týmem. Méně chybovali, zlepšili pohyb a hlavně se výrazně zvýšila úspěšnost střelby, díky čemuž zaslouženě vyhráli 11 : 5!

P. S. Na zápasy se přijel podívat i olympijský vítěz Aleš Valenta!

Milan Čejka

47. ročník vánočního bleskového šachového turnaje v Sendražicích

47. ročník vánočního bleskového turnaje jednotlivců se uskutečnil v sobotu 16. 12. 2017 tradičně ve velkém sále hostince „U Černohlávků“ v Sendražicích. Hladký průběh celého turnaje zajistil organizačně místní šachový oddíl. Turnaje se zúčastnilo celkem 42 hráčů. V příjemném prostředí se ke spokojenosti všech zúčastněných odehrálo švýcarským systémem 15 kol.



Po vyrovnaných bojích během celého dne si vítězství vybojoval Michal Větrovský (Loko Praha), který získal 13 bodů a předstihl o 1/2 bodu Patrika Tesaře (DDM Sokol Nymburk), který obhájil loňské druhé místo. Jako třetí se umístil se stejným ziskem bodů tj. 12,5 FM Jiří Gregor (TJ Neratovice).

Pořadí na dalších místech bylo následující: 4. Urban (ŠK AD Jičín) 11,5 bodu, 5. Holý (TJ Sokol Plzeň-Letná) 10 bodů, 6. Kaplan (Bohemia Poděbrady) 9,5 bodu, 7. Vrkota (Sparta Kutná Hora) 9 bodů, 8. Hora (DDM Sokol Nymburk), 9. Lajbl, 10. Buchar (oba ŠK AD Jičín) všichni 8,5 bodu.

Nejlepším domácím hráčem byl Jiří Novák, který získal 7,5 bodu a obsadil 22. místo.

Nejstarším hráčem byl tradiční účastník tohoto turnaje Ing. Jiří Vencel z České Třebové.

Všichni účastníci obdrželi propisovací tužku s logem turnaje.



K úspěchu turnaje přispěl i MěÚ v Kolíně, jehož logo bylo umístěno na pozicích turnaje a který prostřednictvím sportovní komise poskytl na tento tradiční šachový podnik finanční příspěvek. Příští, 48. ročník vánočního bleskového turnaje v Sendražicích se uskuteční v sobotu 15. prosince 2018.

Václav Uhlíř

Manželé Pavla a Jaromír Kuprovi
pořádají

**ZÁPIS DO KURZŮ TANCE
A SPOLEČENSKÉ VÝCHOVY**
Podzim 2018 „Na Zámecké“

dne: 13. 2. a 13. 3. 2018 od 14 hod.
v DDM Kolín „Na Zámecké“
termín: 1. 9. – 15. 12. 2018
kdy: každou sobotu od 19,00 hod.
hudba: V.I.P. Zdeňka Jeřábka
kurzovné: 1 600,- Kč, garde: 500,- Kč

Přihlášky a info : 736 507 040
www.tanecni-kolin.cz

SERVIS A TĚSNĚNÍ OKEN

▣ poradenství ▣ rychle ▣ odborně ▣ kvalitně

▣ TĚSNĚNÍ VŠECH TYPŮ OKEN A DVEŘÍ
▣ SEŘIZOVÁNÍ OKEN VŠECH VÝROBCŮ
▣ VÝMĚNY SKEL ▣ SERVIS KOVÁNÍ
▣ PŘETĚSNĚNÍ PLASTOVÝCH OKEN A EUROOKEN

EKOTĚS .CZ ☎ 606 888 525
www.ekotes.cz

Zaměření a kalkulace **ZDARMA** POLEPY
denně 8.00 - 22.00 hodin

FITSTUDIO ENERGY Masarykova 1049,
Kolín

SOUKROMÉ HODINY
časově se Vám přizpůsobíme

VACUSHAPE
boj proti celulitidě, cvičení pro
každého, redukce tuku

ACTIVE BELLY
zabíják podkožního tuku

ODPOLEDNÍ HODINY
RANNÍ HODINY
s hliďáním dětí **ZDARMA**
objednávky na tel.: 604 529 769




WWW.KAMERAVEVZDUCHU.CZ
LETECKÁ VIDEA A FOTODOKUMENTACE.
JSME DRŽITELÉ LICENCE OD ÚŘADU CIVILNÍHO LETECTVÍ.

+420 728 212 717  kameravevzduchu  cesty a památky

**Nabízím hlídání dětí
do 18 let**

- u Vás doma, v noci, i o ví-
kendu
- 100,- Kč/hod., množstevní
slevy

M. Růžicková, 47 let, matka tří
dětí, pedagog, škola obor mateřin-
ka, práce v Klokánku

tel.: 604 137 249

Senior Fitnes, z.s.

pokračuje i v novém roce zdravotní-
ho cvičení v Kolíně.

Kdy: od 15.9.2017 každý pátek od
9.00 do 10.00hod.

Kde: Městský společenský dům Ko-
lín, Zámecká 109, salonek v 1. patře.

Cena: 50 Kč

Kontakt: Ing. Dagmar Ruferová, lek-
tor zdravotního cvičení, 775 031 332,
dagmar@rufer.cz
Karimatky a overbally s sebou.

zdravimobilu.cz



**S mobilní aplikací
ZDRAVÍ V MOBILU**
je péče o vaše zdraví jednodušší!

- Staňte se pojištěncem ČPZP
do **31. 3. 2018** a čerpejte
naplno všechny výhody

 

810 800 000  www.cpzp.cz

kód pojišťovny
205

 **Česká průmyslová
zdravotní pojišťovna**

Chystáte se na zimní dovolenou?

Zastavte se pro výhodné cestovní pojištění u ZP 211

Čeká vás v nejbližší době vaše vytoužená **zimní dovolená v zahraničí**? Pak nezapomeňte na cestovní pojištění. Vydáte za něj většinou **pár korun**, ale jejich úspora vám nestojí za případné potíže. Bez pojištění můžete totiž za ošetření v zahraničí vydat horentní částky z vlastní kapsy, možná **celoživotní úspory**, a někdy i víc.



I v případech, kdy budete trávit dovolenou v některém ze států EU a máte od své české zdravotní pojišťovny Evropský průkaz zdravotního pojištění, tak tento průkaz nekryje všechny náklady na poskytnutou zdravotní péči v EU. Pokud nebudete mít uzavřeno cestovní pojištění, budete muset například poplatky za pobyt v nemocnici, místní poplatky u lékaře, spoluúčast atd. hradit ze své kapsy. Ve většině států EU si totiž pacienti na zdravotní péči připlácejí.

Při sjednávání cestovního pojištění se neřďte pouze cenou. Jakkoli je důležitá, neměla by být jediným rozhodujícím kritériem. Dříve, než začnete

srovnávat nabídky různých pojišťovacích společností, obraťte se na vaši zdravotní pojišťovnu a informujte se o zvýhodněných nabídkách pro pojištěnce. Například Zdravotní po-

Základní tarif stojí pouze 12 Kč denně

jišťovna ministerstva vnitra ČR nabízí díky smluvnímu partnerovi pojišťovně Ergo cestovní pojištění s více možnými tarify. Volit tedy můžete podle svých možností a preferencí. Základní tarif pro cesty po Evropě, který zahrnuje pojištění léčebných výloh, asistenční služby, pomoc v nouzi, ztrátu cestovních dokladů a trvalé následky a smrt následkem úrazu ve veřejném dopravním prostředku, vyjde dospělého člověka na 12 korun denně.

Za pojištění na deset dnů tak zaplatíte 120 Kč.

Čtyřčlenná rodina s dvěma malými dětmi, jejichž pojištění vyjde na 9 Kč za den, pak 336 Kč – klienti ZP MV ČR mají totiž 20% rodinnou slevu.

Príspevky z fondu prevence

Kromě výhodného cestovního pojištění ZP 211 nabízí celou škálu příspěvků z fondu prevence – například na preventivní prohlídky, očkování nebo léky a zdravotní pomůcky. Příspěvky jsou zajímavé a využitelné pro všechny členy rodiny, od těch nejmenších až po dospělé. Novinkou pro rok 2018 je příspěvek ve výši 500 Kč na sportovní pohybové aktivity, a to bez ohledu na váš věk. Takže pokud jste vyznavačem například aerobiku, fitness a pořídíte si permanentku ve výši minimálně 800 Kč, pojišťovna vám na ni přispěje pětistovkou.



Chcete-li se ke Zdravotní pojišťovně ministerstva vnitra připojit i vy a využít i další výhody, které pojišťovna nabízí, přihlásit se můžete hned **v průběhu ledna až března**. Od druhého pololetí roku 2018 pak už budete u své nové ZP 211. Pro více informací navštivte naše **klientské pracoviště v Kolíně**, naleznete ho necelých 5 minut od Karlova náměstí.

ZP MV ČR
Havelcova 69, Kolín

TEL.: 321 727 750

PO: 8.00–11.30 12.30–17.00

ÚT: 8.00–11.30 12.30–15.00

ST: 8.00–11.30 12.30–17.00

ČT: 8.00–11.30 12.30–15.00

PÁ: zavřeno



**NOVĚ
V KOLÍNĚ**

**PODLAŽÁŘSTVÍ,
MONTÁŽ DVEŘÍ**



**PODLAHY, DVEŘE
STRNAD**

WWW.STRNAD-KOBERCE.CZ

ŠTÍTARY 13



**DŘEVĚNÉ PODLAHY
PVC, VINYL
DVEŘE, OBLOŽKY**

**ZAVÁDĚCÍ
CENY**

Tel: 739 593 815

POHODA®
kuchyňské studio a nábytek



kuchyňské linky na míru |
spotřebiče | 3D návrhy
skříně na míru |
stoly a židle | sedací soupravy |
postele a matrace |
podlahy | interiérové dveře

**vysoká kvalita | příznivé ceny
česká výroba s tradicí**

Po - Pá: 9:00 - 17:00 hod.

So: 9:00 - 11:00 hod.

Jungmannovo nám. 440, Kutná Hora

327 515 774, 606 949 626

www.kuchynepohoda.cz

**ZAKÁZKOVÉ
ZÁMEČNICKÉ PRÁCE**

**Vrata, ploty, kovové
konstrukce, mříže...
Opravy, údržba**



Benešova 143, Kolín 2

mobil: 602 433 256

karban.pavel@post.cz

www.alpakar.cz

ŽALUZIE

▣ poradenství ▣ výroba ▣ montáž ▣ servis

- ▣ ROLETKY ▣ MARKÝZY
- ▣ SÍTĚ PROTI HMYZU
- ▣ LÁTKOVÉ POSUVNÉ STĚNY
- ▣ VENKOVNÍ ROLETY A ŽALUZIE



EKOTĚS CZ

☎ 606 888 525

www.ekotes.cz

Zaměření a kalkulace **ZDARMA**
denně 8.00 - 22.00 hodin

POLEPY

Cena zlata a stříbra je stále na vrcholu

**Poctivý a bezpečný výkup zlata a stříbra
ve Zlaté Investiční Bance**



Cena zlata i stříbra se v současné době pohybuje na dlouholetém maximu, kdy se

zlato na jednotlivých burzách prodává skutečně za velmi vysoké částky. Je proto ideální čas jej zhodnotit! Ne každý má doma zlaté cihličky v trezoru a některým schází i ten trezor. Přesto i Vy máte doma určité zlato, které vám může vynést nemalé peníze, a možná o něm ani nevíte! Teď stačí pouze navštívit Zlatou investiční banku a šperky, které by doma ležely bez užitku, Vám mohou vynést nemalé jmění.

Zlatá Investiční Banka je ideální místo pro prodej starých, nepotřebných šperků, které doma nalezne téměř každý i když o nich možná ani neví. Ne všichni takové šperky nosí, a proto je výhodnější je prodat, v sou-

časnosti za opravdu jedinečné ceny, které Vám nabízíme. Trh je po zlatu lačný, a proto máte jedinečnou příležitost, jak své staré šperky skvěle zhodnotit, což Vám nabízí právě Zlatá Investiční Banka.

Vedle opravdu slušné ceny, za kterou můžete své zlaté šperky prodat, nabízíme také naprosto férové jednání s osobním přístupem ke každému zákazníkovi, který k nám zavítá. Řídíme se dle pravidla „náš zákazník, náš pán“ a je to vidět na našich službách, které zákazníkům poskytujeme. Když nevíte co to vlastně za šperky tom šuplíku doma máte, nebojte se na nás obrátit a my Vám poradíme a určíme jejich hodnotu.

Uvítáme každého zákazníka, který se k nám rozhodne přijít. Příjemné a diskrétní prostředí k prodeji zlata patří a u nás jej jistě najdete. Neváhejte proto s prodejem, dokud se cena drží takto vysoko a využijte skvělých podmínek, které právě nabízíme.

Najdete nás v Kutnohorské 41, Kolín, tel. 374 449 073. Otevřeno Po – Pá od 8,30 do 12 a od 12,30 do 17. www.zlatainvesticni.cz

www.cpzp.cz/programy

700 Kč
na sport

Myslete na sebe a sportujte s námi!

Přispějeme vám 700 Kč na sportovní aktivity při zakoupení permanentky v hodnotě nejméně 1 500 Kč (pro ženy a muže od 19 let).

Podrobné informace na:

☎ 810 800 000

🌐 www.cpzp.cz

kód pojišťovny
205



**Česká průmyslová
zdravotní pojišťovna**

www.ciste-zuby.com

Profesionální ústní hygiena v Kolíně

608 435 819

**Pohřební ústav
Pavel Kos**



602 221 511, 601 221 511

Kolín 3, Žižkova 226
(naproti nemocnici)

www.pohrebnikolin.cz
on-line objednávky

**Ski Servis
Nedvěď**

PŮJČOVNA LYŽÍ A SNOWBOARDŮ

Bezručova 980, Kolín
(budova školní jídelny
při 1. ZŠ Bezručova)

Otevírací doba:

po - pá: 15 - 18 hodin

so: 10 - 12 hodin

so + ne: 18 - 19 hodin (pouze vracení)

Vybavení lze zamluvit dopředu

www.skiservisnedved.cz
tel.: 608 174329

GLOBUS TOUR
nabídka zájezdů od 300 českých a německých CK

firo ALEXANDRIA cestovní kancelář Čadok PANTOUR

Benefity a.s. platné do 2/2018 prodloužujeme o rok!

LÉTO 2018 sleva až 33%
DĚTI AŽ DO 18 LET ZDARMA
Záloha jen 500 Kč na osobu
Prakování na letišti se slevou.

300 cestovek pod jednou střechou
nejrychlejší cesta k Vaší dovolené ...
vybírejte z 1 milionu zájezdů...

Cena za rodinu

Odlet	Hotel	Strava	Cena za rodinu
2.6 Mallorca	Smartline Mariant *** 2 dospělí + 1 dítě do 14 let	8 dní A	37 620 Kč
4.6 Kypr	Iris Beach *** 2 dospělí + 1 dítě do 11 let	8 dní A	42 096 Kč
10.6 Sicílie	Domina Koral Bay **** 2 dospělí + 1 dítě do 11 let	8 dní A	39 866 Kč
6.6 Sardinie	Blu Morisco & Baja **** 2 dospělí + 1 dítě do 14 let	8 dní A	40 474 Kč
2.7 Bulharsko	Hotel Svejest ** 2 dospělí + 1 dítě do 14 let	8 dní A	30 248 Kč
3.7 Rhodos	Summer Dream *** 2 dospělí + 1 dítě do 12 let	8 dní A	35 970 Kč
4.7 Korfu	Joanna Aparthotel ** 2 dospělí + 1 dítě do 12 let	8 dní A	35 970 Kč
5.7 Kos	Venos Clever *** 2 dospělí + 1 dítě do 12 let	8 dní A	37 270 Kč
3.8 Kréta	Fereniki Holiday & Spa *** 2 dospělí + 1 dítě do 13 let	8 dní A	40 170 Kč
6.8 Zakynthos	Xidis Studios Clever ** 2 dospělí + 1 dítě do 12 let	8 dní A	40 270 Kč
7.8 Djerba	Diana Beach *** 2 dospělí + 1 dítě do 12 let	8 dní A	28 120 Kč
10.8 Tunisko	Byzance *** 2 dospělí + 1 dítě do 11 let	8 dní A	26 950 Kč
18.8 Maroko	Hotel Anezi **** 2 dospělí + 1 dítě do 11 let	8 dní A	43 380 Kč
1.9 Marsa Alam	Moon Resort ***+ 2 dospělí + 1 dítě do 12 let	8 dní A	29 670 Kč
5.9 Hurghada	Triton Empire *** 2 dospělí + 1 dítě do 14 let	8 dní A	29 970 Kč
19.9 Turecko	Aska Kleopatra Beste *** 2 dospělí + 1 dítě do 12 let	8 dní A	27 970 Kč

Navíc dárek pro naše stálé klienty... 17 let jsme tu pro Vás...
Na Hradbách 155, Kolín, Po-Pá 9-17 h, ☎ 321 718 718 www.globus-tour.cz

Strava: A - all inclusive, P - polopenze, PP - piná penze, S - snídaně, BS - bez stravy

Cestovní kancelář **FISCHER**

Léto 2018 v prodeji!!!

DĚTI AŽ DO 18 LET ZDARMA
SLEVA 1. MOMENT
ZÁLOHA JEN 1 490 Kč NA OSOBU
ZMĚNA DESTINACE TÝDEN PŘED ODLETEM ZDARMA
PARKOVÁNÍ NA LETIŠTI ZDARMA

Odlet	Hotel	Strava	Cena za rodinu
1.6 Djerba	Djerba Castille **** 2 dospělí + 1 dítě do 12 let	8 dní A	25 460 Kč
3.8 Tunisko	Byzance *** 2 dospělí + 1 dítě do 13 let	8 dní A	26 950 Kč
2.8 Turecko	Millennium Park *** 2 dospělí + 1 dítě do 13 let	8 dní A	31 970 Kč
22.7 Marsa Alam	Pensee Royal Garden **** 2 dospělí + 1 dítě do 14 let	8 dní A	31 490 Kč
23.6 Hurghada	Aladdin Beach Resort **** 2 dospělí + 1 dítě do 14 let	8 dní A	32 950 Kč
22.6 Bulharsko	Orchidea *** 2 dospělí + 1 dítě do 14 let	8 dní A	28 360 Kč
24.6 Rhodos	Evi *** 2 dospělí + 1 dítě do 13 let	8 dní A	33 350 Kč
9.7 Kos	Villa Andrews *** 2 dospělí + 1 dítě do 12 let	8 dní A	36 870 Kč
28.6 Kypr	Navarria *** 2 dospělí + 1 dítě do 12 let	8 dní A	45 580 Kč
23.6 Kréta	Gortyna *** 2 dospělí + 1 dítě do 15 let	8 dní A	34 380 Kč
16.8 Zakynthos	Village In *** 2 dospělí + 1 dítě do 12 let	8 dní A	39 410 Kč
15.8 Mallorca	Playa Mar ** 2 dospělí + 1 dítě do 12 let	8 dní A	40 780 Kč
13.9 Costa Cálida	Playas de Torrevieja *** 2 dospělí + 1 dítě do 12 let	8 dní A	40 780 Kč
12.9 Maroko	Melia Saida Garden ***** 2 dospělí + 1 dítě do 11 let	8 dní A	40 970 Kč
4.9 Kalábrie	Porto Ada Village **** 2 dospělí + 1 dítě do 12 let	8 dní A	38 780 Kč
12.9 Černá Hora	Slovenska Plaža *** 2 dospělí + 1 dítě do 12 let	8 dní A	48 960 Kč

...nabídku právě pro Vás rádi připravíme na naší prodejně v Kolíně.
Pražská 155, Kolín, Po - Pá: 8 - 18 h, So: 9 - 12 h, ☎ 321 719 718

Jsmě tady pro kvalitní dovolenou...

Strava: A - all inclusive, P - polopenze, PP - piná penze, S - snídaně, BS - bez stravy, DP - dle programu

**ČIŠTĚNÍ PEŘÍ
PĚŘOVÉ VÝROBKY**

Pobočka Kolín: Bytový textil, p. Jambor
Pražská 96
u světelné křižovatky
po-pá 8-12.20 13-17
so 8-11
Tel.: +420 321 723 831

• zakázky čistíme vždy samostatně • klasické i atypické rozměry • česká sypkovina • ruční práce • individuální přístup

www.peri-mares.cz
infolinka výrobce zdarma : 800 100 488

ERA REALITY GARANCIA

REALITNÍ KANCELÁŘ
tel. 606 717 310
www.garancia.cz

Monatour

Do nového roku 100% RELAX!

Laškejte s pivkem v terme Laško!
Lenošte s dráčkem v terme Lenti!

LAŠKO SLOVINSKO
Hotel Thermana Park 4* SUPERIOR



3.5. - 8.5.
3.10. - 8.10.
9 990 Kč

LENTI MAĎARSKO
Thermal Hotel Balance 4*



10.5. - 13.5.
11.10. - 14.10.
6 990 Kč

Rezervujte on-line na www.monatour.cz